



PATRIA

Sea cada uno de vosotros un
aguijón contra la somnolencia
de los que os circundan.
JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 25 DE FEBRERO 1939

III AÑO TRIUNFAL

Hungría se adhiere al pacto Anti-Komintern

La firma tuvo lugar ante los Ministros de Alemania, Italia y Japón

El pueblo magiar lucha desde hace 20 años contra el bolchevismo

TELEGRAMAS ENTRE RIBBENTROP Y CIANO

Berlín, 24. — Von Ribbentrop ha dirigido un telegrama al conde Ciano en el que muestra su satisfacción por haberse unido Hungría a los elementos que están decididos a sostener una lucha sin tregua contra el bolchevismo destructor de la civilización y de la cultura.

SIEMPRE UNIDOS CONTRA EL COMUNISMO

Berlín 24. — Con motivo de la firma del Manchukuo del pacto anti Komintern entre las autoridades de este país y Hitler se han cambiado telegramas de salutación en los que se hacen los votos más prósperos por la grandeza de ambos países a la vez que se afirman en sus decisiones de continuar su lucha contra el comunismo como enemigo de la civilización.

HOY SE HA FIRMADO LA ADHESION DE HUNGRIA AL PACTO ANTIKOMINTERN

Budapest, 24. — Ha sido firmada hoy la adhesión de Hungría al pacto anti Komintern. Estaban presentes el ministro de Estado Chaky y los ministros de Alemania, Italia y Japón.

El ministro de Estado húngaro ha declarado que la adhesión de Hungría obedecía no sólo a los deseos de los del pueblo magiar que desde hace 20 años lucha contra el bolchevismo, sino también a los sentimientos de sincera amistad hacia las tres grandes potencias amigas.

Desde 1919, ha concluido, Hungría se ha batido contra las corrientes disolventes del Komintern que quieren introducirse en todo el mundo amenazando destruir la civilización.

Largo Caballero expulsado del partido socialista

En la Embajada roja de Londres se preparan para la huida

Londres, 24. — El «Daily Express» publica una información dando cuenta que en la embajada roja están preparadas las maletas y dos documentos embaldosados.

Los individuos encargados por Azcarate para repartir en las calles de Londres propaganda hispano-soviética, han recibido órdenes de no cumplir la orden por que el «Gobierno» rojo ha dejado de existir.

LOS PROPAGANDISTAS ROJOS RECIBEN ORDENES DE CALLAR

Londres, 24. — Todos los funcionarios de la embajada roja en Inglaterra que hasta ahora se habían dedicado intensamente a la propaganda en favor de la causa marxista, han recibido órdenes del comité hispano-soviético para que cesen en ella y preparen su salida del país británico.

CONTINUAN LOS CRIMENES DE LOS ROJOS EN FRANCIA

París, 24. — «Le Matin» dice que uno de los refugiados rojos españoles ha apuñalado a un ingeniero francés de servicio en el «Metro» por haberse negado éste a darle el trabajo que solicitaba, fundado en el gran número de extranjeros colocados ya actualmente en empresas francesas.

MAS ROJOS AL EXTRANJERO

Orán, 24. — Un buque inglés que anoche pedía auxilio ha llegado esta mañana a este puerto conduciendo a cincuenta dirigentes rojos de Alicante que han huido de esta población.

HASTA LOS SUYOS LO DESPRECIAN

París, 24. — Según noticias recibidas, en la última reunión celebrada por el Comité ejecutivo del partido socialista español, fue adoptado el acuerdo de expulsar del seno del mismo, al funesto Largo Caballero.

Venezuela

RECONOCE A

FRANCO

Holanda

también lo hará

París, 24. — El Gobierno de Venezuela reunido en Caracas, ha tomado el acuerdo de reconocer de «jure» al Generalísimo Franco. Aunque al final de la reunión no se publicó nota de la misma, se cree que al acuerdo ha sido firme y que no se ha dado a la publicidad por razones diplomáticas.

Amsterdán, 24. — Sobre el reconocimiento de los Países Bajos al Gobierno de Burgos Holanda dice que no reconoce al rojo de Madrid, puesto que no existe. De dicha capital salieron ya los representantes de Holanda dejando en la embajada un individuo para custodiarla.

Se asegura que Van Panhuys actual representante en Burgos, será el embajador de Holanda en la España Nacional.

SE ESPULSA AL CONSUL ROJO

La Haya, 24. — El ministro de Negocios Extranjeros Ratign, ha declarado respecto a España que no hay razón que aconseje el no reconocimiento del Gobierno de Burgos, el que no ofrece dudas algunas que es el legítimo.

Agregó que no permitiría la estancia en el país del ministro rojo Semprun, quien ha sido invitado para salir de él.

Escenas de la vida del Madrid rojo

Una Bolsa de permuta en el cruce de la calle de Alcalá con las de Hermosilla y Alcántara

TRES MIL PESETAS EL KILO DE TABACO

En el Madrid que era alegría, abundancia, frivolidad, surgió la revolución roja, y sus placeres y sus optimismos siempre a flor de la calle fueron segados por la hoz que nació, en cosecha horriblemente abundante, inundando con rojas pinceladas las casas de la villa.

Pero no fue sólo la muerte de Madrid como gran ciudad. E. n. e.

vo ambiente asfixió desde los primeros momentos a sus habitantes, dejando clara y desgarrada una sola palabra en todas las gargantas: ¡Hambre!

La lucha por la vida adquirió un nuevo y duro relieve. Se vivía por horas sin tener asegurada la siguiente. El único fin de todas las actividades ha sido agenciarse un poco de sustento, encen-

trar los más inverosímiles alimentos que mitiguen por unas horas el hambre y den fuerzas para proseguir la búsqueda.

Este nuevo aspecto de la vida de la gran ciudad ha hecho que los habitantes vuelvan a despreciar de las fórmulas que la civilización fue dictando, retornando a un primitivismo más absoluto. (Para a la pag. 4)

Hacia la reconstitución Nacional

EL VALOR HUMANO

Por JUAN MENTOR

Grave error se ha venido cometiendo durante siglos al descuidar el más alto valor al servicio del país: el valor humano.

Acacee con frecuencia que no advertimos lo interno o inmediato, mientras que nos llama la atención lo externo o lejano.

Y hasta se dá el caso de que nos esforcemos por conseguir lo que no está en nuestras posibilidades, cuando menos preciamos lo que Dios puso a nuestro alcance con tanta mayor largueza cuanto mayor necesidad tenemos de ello. Así, no reparamos a veces en que el aire y el agua son la más preciada riqueza; para nosotros, mientras nos fascinan, espoleando nuestra ambición, el oro y las piedras preciosas, cuyo valor real y efectivo para la vida humana es muy discutible y, desde luego, escaso; podemos vivir y hasta ser relativamente felices sin oro y sin joyas; pero no sin agua ni aire.

Pues bien: en la vida social, las aptitudes humanas son como el aire y el agua para la vida orgánica. Y, claro está, cuanto más exquisitas sean aquellas, más vigorosa será la vida.

¿Qué valdría que Dios haya puesto bajo el dominio humano las fuerzas y los seres de la naturaleza, si el hombre no tuviese poder para conocerlas y someterlas a su servicio? Elas fuerzas y esos seres tan ricos y tan maravillosamente variados, serían en sus manos lo que son los tesoros en las del avaro: solamente motivo de preocupación y de temor.

Es indudable, por tanto, que sobre los valores económicos e industriales, mejor dicho, sobre toda clase de valores de orden material, está ese destello de la Divinidad que llamamos alma, capaz de elevarse hasta la contemplación mística del Creador y de penetrar en los arcanos de la naturaleza.

Más la variedad que en ésta se observa alcanza también a la vida espiritual y a la vida completa del hombre. No todos los individuos poseen iguales energías potenciales ni están dotados de organismo igualmente apto para que aquellas se exterioricen y apliquen. Unos pueden ejercer normalmente sus facultades; otros, en cambio, se hallan privados de esa normalidad. Y aun entre los primeros, hay quienes total o parcialmente la sobrepasan, elevándose, por su peculiar valer, sobre el nivel ordinario. Estos seres privilegiados son la mayor y más selecta riqueza, y los pueblos que los ignoran o los menosprecian están condenados a la ruina.

Por caridad y por sentimiento humanitario hay que atender a los individuos infranormales, para evitar que por abandono o descuido, sea mayor su desgracia y la que causen a los grupos sociales a que pertenecen; pero no hay que descentrar las cosas en alas

de un sentimentalismo exagerado, poniendo en primer plano lo que tiene un interés secundario, mientras queda inadvertido el inmenso valor que los supernormales representan.

Con clara y genial visión recomienda el Caudillo que se cuide que no quede ningún talento oculto; que no se cierre el camino, por falta de recursos económicos, a quienes nacieron para dar honra y provecho de su Patria.

A que se cumpla este designio del Generalísimo Franco y este anhelo de la España que despierta con sed de justicia y con ansias de vida próspera y feliz tiende el Orden del Ministerio de Educación Nacional sobre protección a los escolares de talento natural extraordinario o de voluntad firme aplicada con aprovechamiento. Esta disposición abre amplio cauce a la principal fuente de riqueza del país, e incorpora a la corriente fertilizadora que habrá de producirse, hasta a quienes, por hallarse en lugares apartados, tienen mayor dificultad para el acceso a los centros en que esos valores se contrastan, definen y acrisolan.

En efecto, para los escolares que residen en las localidades en que dichos centros radican, la protección del Estado, cuando a esa hubiere lugar, será de matrículas y material para el estudio, puesto que tienen en su hogar manutención y vivienda, y se reserva el sistema de pensiones o becas en metálico a los que habitan en lugares apartados de los correspondientes establecimientos de enseñanza.

Otro de los aspectos interesantes de la disposición citada es la garantía que ofrece de acierto y de rectitud en la ejecución. La obra se confía a una Junta Superior de Selección y Protección escolar, que se constituirá en el Ministerio, y, por el momento, a Secciones provinciales, organismos integrados por personas de notoria solvencia, que a su vez pueden pedir asesoramiento técnico. Además se les dota de medios económicos suficientes y se establece la publicación de los acuerdos.

Para el ilustre profesor don Pedro Sáinz Rodríguez, a quien el Caudillo encomendó, con singular acierto, la solución de los trascendentales problemas en la Educación nacional, y para sus dignos colaboradores, constituye un motivo de legítimo orgullo el haber mar-

Pasión y muerte de la peseta roja

Por ANGEL B. SALAMANCA

Los días angustiosos de la crisis europea, anteriores a la reunión de Munich, cuando la Prensa extranjera llegaba a nuestras manos antes que recorrer editoriales y crónicas, fijábamos nuestra mirada en las bolsas y sus cotizaciones, barómetro expresivo, más expresivo que ninguno, de las realidades internacionales.

En estos días de triunfo de los Ejércitos de Franco, triunfo rotundo que ha hecho evolucionar toda la Prensa extranjera, fácil al ditirambo al vencedor, tampoco editamos editoriales ni crónicas, porque suponemos de antemano todo lo que van a decir.

La seguridad absoluta del triunfo definitivo y rápido de nuestra Cruzada, sigue dando a la Bolsa. La peseta roja vale un céntimo de franco, a peseta nuestra, la única peseta, se cotiza a 1,24 francos.

En el laconismo de estas cifras se encierra toda la verdad del momento actual. La peseta roja, polimórfica moneda que ha sido objeto de todas las expresiones regionales, de toda una gama de billetes y papeletos, ha pasado durante la guerra por toda una serie de valoraciones internacionales, es generalmente en descenso, que eran la curva de su pasión.

La pasión de la peseta roja a través de la Bolsa negra de París. Como datos elocuentes damos los siguientes:

Al final de 1937 una peseta nacional equivalía a 480 pesetas rojas; a mitad de dicho año a 1,41 pesetas; a fines de diciembre de 1938 a 11,10 pesetas rojas, y actualmente, por una peseta nacional se puede empapelar una habitación con billetes de pesetas rojas.

La estupidez internacional la considero ligeramente mejorada durante la incursión del Ebro. Es integrante hoy comparar aquella tan agitada acción, explotada internacionalmente con los peores fines, y cuya su-

perficie en los mapas es casi imperceptible, con la mancha arrojadora y extensa de avance de nuestros Ejércitos en Cataluña.

Lo mismo que los rotos marxisistas, que a comienzos de la guerra, en aquella reacción especulativa de la peseta roja que llegó a valer 0,197, murió la peseta roja sin salvación posible. El juego internacional es de un carácter extraordinario. Actualmente se gastan millones en la campaña sostenida por la Bolsa de París, Francia, agitando un problema que se ha producido artificialmente por la sencilla razón de que cuantas mujeres y niños hayen, lo hacen engañados por los autores de esta sucia campaña. Franco creó el perdón y los Juzgos de Auxilio Social y ambos están abiertos para todos nuestros hermanos de par en par.

Pero es curioso, y no debemos dejar de hacerlo resaltar, que esas mismas organizaciones judías de tipo económico que sostienen esta sucia campaña, últimos estertores de la batalla ya agonizante, han fijado el cambio de un franco por 100 pesetas. Es decir, que sus propios aliados, aquellos que día tras día recibían el oro de nuestro Banco de España en pago de armas y municiones y sostenían artificialmente la cotización de la peseta roja, con vencidos actualmente de la derrota final, cuando llegan nuestros hermanos desgraciados, mujeres y niños, tienen el céntimo de decirles que sus billetes no tienen valor, y como ánima les entregan un franco por cada 100 pesetas. Por lo visto, el humanitarismo sólo se traduce en la publicación de muchas fotografías, para engañar a masas ingenuas en la diferencia insustancial de trato a los que pasan en coches lujosos las joyas robadas y a los pobres engañados que caminan a pie, con el hato a cuestas.

Prieto contemplará desde muy lejos el resultado de su fanfarronada; «ganaremos por que tenemos el oro». En efecto lo tenían y lo han tirado perdiendo el esfuerzo del trabajo y el ahorro nacional. En muchas arcas judías está encerrado, y ese mismo judaísmo ya valora en 124 francos las 100 pesetas del vencedor que no tiene «oro», pero que tiene el espíritu recto y capaz de levantar otra vez a nación.

Si fenómenos hay repugnantes en la vida, éste del juego internacional de la cotización de la peseta roja, es de los primeros. Se la sostuvo mientras había esperanza de seguir obteniendo beneficios, tuvo toda una trayectoria de engaños y ficciones y ahora muere enterrada en un clima de sensiblería, pagado por el oro español desde los centros internacionales del judaísmo.

Somos fáciles al perdón los españoles, porque somos cristianos de verdad, pero recordad bien todos lo que se hizo con nosotros en esta guerra, y por el honor de los que cavaron perdón al mal, pero no olvidéis una lección tan honda como esta del calvario de la peseta roja.

(De «Unidad».)

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

cada una pauta para asegurar la selección y aprovechamiento del valor humano, principal riqueza de España.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

Comentarios

La vuelta a España

Las fronteras de España, coronadas de nieve y matizadas con el limpio airon de nubes y vaporosas nieblas, presencian en estos días un espectáculo singular, de honda emoción y de singular fuerza dramática: la entrada de miles de españoles en la zona de Franco; el regreso de millares de huídos de la tierra maldita a los soles y el aire de la paz venturosa, el renacimiento de muchas vidas que el terror y el engaño han tenido como en duras sepulturas de contornos sombríos, y que ahora se encuentran libres y llenas de esperanza y anhelo bajo la exacta justicia del glorioso Caudillo. Y todos los días, este inintermitido espectáculo ofrece mil escenas llenas de belleza y fuerza, en las que estos peregrinos expresan todo lo que sienten sus corazones al hallarse otra vez en el contorno antiguo donde vivieron siempre.

La descripción de cada una de ellas llenaría muchas columnas del periódico, y se haría casi interminable. El fino dibujo de la psicología muestra toda su complejidad a la luz rotunda de esta ejemplar alegría, y el conjunto es una lección profunda, cálida y entrañable de humanidad que emociona a los espectadores, aún sin que éstos se detengan a descifrar todo su sentido.

Los hombres regresan de utopías y falsedades, que enlazan la más abyecta mentira con la mayor crueldad, a la verdad sencilla y prodigiosa de la vida: he aquí lo que dicen estas lágrimas, este emocionado alborozo, este singular júbilo de los que vuelven. En una misma tierra, en un país igual, bajo un cielo que ostenta un solo azul rotundo hay dos mundos antagónicos, más separados en ideologías, regímenes, en corazón y sangre que los dos planetas más distantes del universo. Una limpia línea de fusiles y de bravas presencias los separa; y mientras allí reinan asiáticos mandos, y se destroza lo más bello y sentido de la existencia humana—costumbres, virtudes, creencias, historia—, aquí se edifica en el día de hoy con el perfume y ansia que nos legó el pretérito. Los hombres sienten allí su vida rota: una hendidura honda los separa de los sueños de sus madres, del honor de los suyos, de los hechos gloriosos de la historia, del Nombre del Señor y de los antiguos ritos: sólo carne y sangre enloquecida, sólo fiebre mala y malas hierbas guían sus pasos y enturbian sus ojos: la vida está como parada; una pesadilla horrible complica y ciega todo. Aquí, en cambio, el ritmo y la marcha no se han alterado, y por todas partes florecen los árboles y los rezos antiguos en pura primavera llena de entusiasmo y anhelo. España, nuestra España sigue aquí en pie, sostenida por el ardor de los que fueron y preparando la cuna de los que advendrán.

Y esta es la emoción de los que regresan: volver a encontrar su hogar y su ambiente, el perfume y la luz que acariciaron siempre su existencia. La historia externa, las grandes unidades vivas no se pueden separar de los que lo ha-

Junto a la frontera francesa aparece el cadáver del Obispo de Teruel

Cuarentaydos prisioneros horriblemente asesinados por los marxistas al llegar a Francia, temiendo su liberación

El coronel Rey, 4 canónigos y 20 oficiales aparecen entre las víctimas

Se ha tenido que ingestar en el espíritu y corazón de los rojos españoles para que hayan llegado a tal grado de vileza como lo delata el hecho que por fuerza he de glosar en mi crónica.

Bochorno de la raza son estos monstruos de maldad que no pueden merecer título y trato de seres humanos. La hazaña póstuma de la cobarde chusma que huyó de Cataluña y traspasó la frontera excede a todo lo imaginable. En el día de hoy en un bosquecillo en las cercanías de la playa francesa una patrulla de nuestros soldados, dedicada a la limpieza de los últimos rincones del suelo catalán, encontraron un claro entre la arboleda y en el suelo hasta 42 cadáveres de españoles que sin lugar a posible duda habían sido fusilados. El hecho de estar muy cercano a la tierra francesa el dramático lugar habla con claridad de las circunstancias en que se desarrolló el bárbaro crimen.

Los fusilados tenían que ser gentes de positiva notoriedad, y ante la certeza de que al llegar a tierra de Francia habían de ser puestos en libertad la horda de fugitivos que los conducía a la fuerza decidió acabar con ellos. En algunos de los cadáveres se han encontrado hasta 16 balazos, y todos ellos tienen el tiro de gracia es decir, que existía el decidido propósito de que ninguno de los 42 que dase con vida. Hechas las oportunas investigaciones por algunos documentos o detalles físicos y sus vestiduras, fueron identificados la mayoría de ellos. Había varios jefes y oficiales; había torturados. Se explica aún más la falacia y sin ningún género de duda queda evidenciado al decir que entre los 42 fusilados figuraban cuatro canónigos el coronel Rey, jefe de la Plaza de Teruel, cuando en ella entraron los rojos tras de prometer y pactar el respeto de la vida de los que se rindieran; y en fin, el obispo de Teruel. Aquel mártir, aquel pastor de almas al que además los rojos quisieron deshonrar haciendo pasar por suyas declaraciones que nunca pudo hacer porque eran una blasfemia con-

cen: la vida común pende del ritmo y del latido de cada uno de los que en ella colaboran. Encontrar España es por eso para estos peregrinos un hecho externo, pero al par un prodigioso renacimiento íntimo: porque es, sobre todo, encontrarse otra vez así mismo. Y por eso, en aquella línea azul que se llama frontera, lloran los hombres, se arrodillan y rezan cuando sienten a su alrededor la presencia de la patria querida.

tra la Patria y como rotunda falsedad de la verdad que nunca un prelado pudo propalar.

¡Baldón deshonroso del disimulo de la cobardía perpetradas por esa chusma que son deshonra de la humanidad!

¿Qué dirán ahora los famosos sedicentes católicos de las grandes democracias que prestaban oídos a mentiras propagadas por las que los marxistas de España disfrazaban su condición de lobos feroces con los bellones del manso cordero? La inmolación del señor Obispo de Teruel, don Anselmo Polanco, de los cuatro canónigos el sacrificio de Rey y 20 oficiales más, cuando ya no tenían los soviéticos ninguna razón ni otros motivos para estos desmanes. Ese ensañamiento con seres inocentes al lado mismo de la raya francesa y cuando en aquel país ellos cobardemente y para salvar sus menguadas existencias iban a penetrar; es un acto de tal salvajismo y de tan siniestra condición que no cabe disimularlo ni puede alcanzar atenuación en las conciencias de gentes civilizadas sea la que fuera su ideología política. Es un crimen que el mundo entero tiene que condenar públicamente, porque si no es así el oprobio cubriría a quienes los silencian. Huir matando, asesinando saciando bajos instintos, no puede ser norma de conducta ante ningún país civilizado. Y como siempre no es disimula los verdaderos responsables ni se despierta a la razón justiciera, porque los verdaderos responsables no son de cierto aquellos que perpetraron los asesinatos de esos 42 mártires sino quienes los dirigieron desde las ciudades y dieron las órdenes para la consumación de tal barbarie.

Ni el señor Obispo de Teruel, ni el señor Rey, ni los cuatro canónigos, ni los jefes y oficiales eran presos desconocidos, búlgaros. Ni se explica con ninguna razón cómo al sacarlos de las cárceles barcelonesas el Gobierno y las autoridades marxistas buenos sastres conocedores del paño y de los desafueros soviéticos, no tomaron las debidas precauciones para evitar e lhorrendo y má veces infame crimen. Los que asesinan a Calvo Sotelo es natural que dejasen asesinar a esas víctimas desdichadas personalidades.

Pero la responsabilidad pesa sobre ellos, solo sobre ellos, desde Azaña hasta el último titulado jefe militar de la cobarde banda de asesinos formada por Negrin Alvarez del Vayo, Comi-

panys, Rojo, Riquelme y demás criminales capitanes de bandoleros. La sangre de estas últimas víctimas les caerá en la frente. Los pueblos conscientes de su responsabilidad social e histórica nabrán de arrojar los de su suelo convirtiéndolos en meros judíos errantes que en parte alguna encuentren ni un rincón donde ocultar su afrenta; pero no tardarán en desaparecer todos ellos. Ya lo han hecho muchos disimuladamente. A estas horas no se sabe dónde se hallan las primeras figuras del marxismo español.

Por otra parte han dicho que el titulado Gobierno rojo se encontraba en Madrid, sólo con la finalidad de que Madrid sufra las consecuencias del asedio. La capital de España, enclavada desde octubre de 1936 en línea de blanco, en campo de combate, fué objetivo táctico en todo momento, pero aún lo es más ahora por resultar la sede del pretendido Gobierno rojo aún contra nuestros deseos y voluntad. Es objetivo militar, es blanco de nuestras baterías de nuestros aviones y de nuestros fusiles. No es nuestra la culpa si los madrileños hacen el juego a Mija y demás farfantes. Bien se nos alcanza que los que sufrirán en su carne tal castigo no son de cierto los dirigentes, porque esos no están en Madrid ni a muchas leguas de Madrid; pero convierten a la ciudad mártir en blanco obligado de la guerra y a su población forzada a la resistencia para facilitar la huida de los responsables. Y ahora si que la palabra marxista tiene todo su verdadero valor.

El remedio está en las manos de los madrileños de aquellos que no se sientan cómplices de crímenes como el del bosquecillo de la raya fronteriza.

Vigilen, sujeten cojan y entreguen a los que aún les ordenen una suicida y estéril resistencia. Y las madres españolas y los pacíficos habitantes de la gran ciudad dejarán de sufrir las consecuencias. No de nuestra ira, que no la sentimos contra ellos pero sí de nuestro deber militar, de nuestro deber de cruzados por la razón y la justicia que no pueden deponer las armas hasta que se borre la última huella de existencia de esa manada que para bochorno y vergüenza de España han nacido en nuestra bendita tierra, ya que nunca supieron merecer y honrar el tan noble y alto favor que Dios les había concedido.

El Tebib Arrumi

¡ARRIBA ESPAÑA!

Continúan las noticias sensacionales sobre

Túnez

Roma, 24. — Las noticias sensacionales procedentes de Túnez continúan produciéndose.

Se cree que ellas son la justificación de las medidas tomadas por los franceses en la frontera. La detención de 16 personas acusadas de espionaje no responde a la realidad de los hechos imputados.

Coinciden todas las noticias con la visita del general italiano Gambarre a Libia, pues después de ser propaladas han sido movilizadas muchas tropas francesas.

Trotamundo

(Viene de la pág. 12)

ta que alarga considerablemente la vida.

Parece ser que los elefantes del valle de Pasalwán deben a ella su longevidad y su extraordinaria corpulencia... Y ya ves «Doc» el servicio secreto afirma que ese doctor va a dar la a conocer después de haberla experimentado largo tiempo en sí mismo; cuando tiene doscientos cuatro años de edad y ha contraído matrimonio veintitrés veces...

Mr. Markham, Fiscal del Estado de Nueva York, encendió otro robusto cigarro habano, lo mastició un rato entre sus poderosas mandíbulas y dijo malhumorado:

—Ya ves si es terrible «Doc» este producto puede ser adquirido como exclusiva por el Sindicato de Madres Políticas y si los resultados son ciertos, ¡Qué terrible peligro amenaza nuestra América!

RAY

(Exclusivo para «Patria».)

TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electrío

Hoy sábado 25 de febrero de 1939 III Año Triunfal

EXTRAORDINARIO ESTRENO

Formidable estreno que presenta la casa Hispano Italo Alemán, titulada

Volga Volga

Nueva versión sonora de la leyenda mundialmente conocida.

Genial interpretación de

Wera Engels y

Hans Adalbert

Completa el programa una variedad sonora

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca ... 1'75
Asientos... 0'60
General ... 0'40

Seguidamente

ESCIPIÓN EL AFRICANO

Una Bolsa de permuta en Madrid

(Viene de la pág. 1)

Uno de los medios que los madrileños han puesto en práctica para la «caza» de víveres ha sido la permuta. Y con objeto de aligerar y dar facilidades para esta operación mercantil, prohibida por las «autoridades» rojas, han establecido una Bolsa de permuta, que funciona de manera regular en el cruce de las calles de Alcalá con las de Hermosilla y Alcántara.

Todos los días, incluso los domingos, hacia las diez, la animación empieza. Acuden a este mercado improvisado las dueñas de casas en busca de artículos que les son necesarios, a cambio de otros de los que pueden deshacerse. El exceso de cualquier mercancía deberá permitir la adquisición de la que hace falta. Tal es el secreto de las operaciones efectuadas, sin intervención ninguna del papel moneda.

A las diez de la mañana empieza este triste y extraño mercado, y a las doce llegan a su apogeo las transacciones. Garbanzos por aceite. Una caja por sal. Las transacciones empiezan. Una campesina cede un kilo de arroz por otro de cebada. Una madrileña encuentra esta pretensión un poco exagerada, pero la campesina le hace notar que hoy la cebada tostada substituye al café, que falta en absoluto desde hace mucho tiempo.

Las mercaderías y los combustibles líquidos son muy buscados y sirven para las transacciones de los vestiditos de niños. La exhibición de un paquete de velas provoca la envidia de todo el mundo, pues las interrupciones de la corriente eléctrica son muy frecuentes.

Más acomodaticio, un pobre viejo con un paso vacilante, va en busca de un alma caritativa que quiera cambiar su pedazo de pan duro por algo que puedan masticar los pobres dientes que le quedan.

A algunos soldados ofrecen pedazos de jabón por tabaco, pero esta pretensión solo produce sonrisas irónicas. Ignoran los pobres soldados que el tabaco es objeto de un tráfico especial y que el preciado narcótico, que se vende a tres mil pesetas el kilo, solo se expende en determinados sitios y por determinados privilegiados. Para adquirir en estos sitios

un maj paquete de cigarrillos, se necesitan verdaderos montones de billetes, lo que prueba el valor negativo de la peseta roja.

El Mercado de permutas es frecuentado solamente por seres humildes sometidos a las más duras privaciones desde el comienzo de la guerra. Como oficialmente está declarado clandestino las transacciones se hacen a escondidas, sin existir ni mucho menos el vocerío alegre que caracteriza a todos los mercados y sobre todo a los españoles. A veces la presencia de algunos guardias de Asalto interrumpe las transacciones pero desde que estos se alejan, el mercado recobra toda su triste animación. Y es que el derecho a la vida es superior a todas las órdenes oficiales.

Hitler, en el XIX aniversario del Nacionalsozialismo

Munich, 24.—Ha llegado a esta población el Führer Cancellier Adolfo Hitler, para asistir a los actos que han de celebrarse con motivo de cumplirse el XIX aniversario de la fundación del partido nacional socialista alemán. Hitler hablará en la reunión que ha de celebrarse en la cervecería donde se creó el partido nacional socialista el año 1920.

LAS CONVERSACIONES ECONOMICAS ANGLIO-ALEMANAS, TERMINADAS

Berlín, 24.—Las conversaciones entre el director del Departamento Económico del Foreign Office y las personalidades alemanas han terminado, después de haber visitado dicho señor al ministro de Economía alemán, y Göring.

SE DISUELVE EL MUNICIPIO DE PRAGA

Praga, 24.—El Consejo de ministros ha acordado disolver el Municipio de Praga, nombrando una Comisión que sustituya su misión.

La causa es debido que en el Municipio estaban los amigos de Benes, habiendo hecho una fortaleza para atacar a los enemigos del mismo.

Se comunica oficialmente el testamento de Pio XI

Deja sus bienes a la Santa Sede

Ciudad del Vaticano 24. — Ha sido comunicado oficialmente el testamento del difunto Pontífice Pio XI, que ha sido escrito entre el 31 de marzo de 1927 y 16 de enero de 1939, en algunos cartoncitos que llevan las sagradas palabras «Jesús, María y José» y dos versículos del Misserere.

El difunto Pontífice deja a la Santa Sede todos los bienes que constituyen regalos recibidos durante su Pontificado y en cuanto a su peculio particular bastante exiguo, hace basantes donativos.

El testamento termina disponiendo que su cadáver descansa cerca de la tumba de Pio X, cuya querida memoria venera y que lo llamó a la Biblioteca Vaticana, y cerca también de la tumba de Benedicto XV que lo llamó a la cátedra ambrosiana.

Se cree que se encuentra en crisis el nuevo Gobierno belga

Bruselas, 24.—El nuevo Gobierno no se ha reunido hoy en Consejo extraordinario y en los círculos políticos bien orientados se sospecha que en el seno del mismo ha quedado planteada la crisis.

En la sesión parlamentaria que fué muy breve hicieron uso de la palabra diez diputados y el Presidente Pierlot con grandes habilidades logró diferir el planteamiento de la moción de confianza.

Detención de un criminal en Barcelona

Barcelona, 24.—Hoy ha sido detenido el agente soviético de espionaje López Alvarez, uno de los principales verdugos de las famosas chacas barcelonesas.

Una guerra terminaría con el poderío franco-británico

Milán, 24. — Un periódico dice que Francia e Inglaterra se han propuesto continuar sus ataques a los países totalitarios y quitar importancia a la rotunda victoria de Franco en España, añadiendo que si esos gobiernos desean la guerra no tienen más que seguir el camino emprendido pero que el eje continuará cada vez más sólido y hará cara al conflicto.

La guerra, termina diciendo el periódico, acabaría seguramente con el imperio británico y con la potencialidad francesa.

El "Deustland" en el Ferrol

Berlín, 24. — El «Deustland», que está realizando un crucero, ha llegado hoy al Ferrol del Caudillo, siendo cumplimentado su comandante por las autoridades españolas.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 25 de febrero de 1939 III Año Triunfal

Sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11

GRAN PROGRAMA CINE-MATOGRAFICO

Estreno de la selección de la casa Ufa titulada

El Congreso se divierte

formidable interpretación de los famosos actores Lillian Harwey y Willy Fritsch.

También se proyecta el interesante NOTICARIO ESPAÑOL del departamento nacional de Cinematografía, titulado

LIBERACION DE GERONA con impresionantes escenas de las chacas de Barcelona.

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'75
Id. de General ... 0'85

SALON NACIONAL

Hoy sábado 25 de febrero de 1939 III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Grandioso y sensacional éxito en Granada de la maravillosa superproducción Hispano Tobis, titulada

PORT ARTHUR

Emocionantísimos episodios de la gran guerra ruso-japonesa de 1905. El ataque y asedio a Port-Arthur son de un realismo impresionante. Escenas de una grandiosidad sublime. ¡Amor! ¡Patriotismo! ¡Deber! Interpretación magistral de Adolfo Wohlbruck, Karin Hardt y Paul Hartmann.

PRECIOS

casa Hispano Italo Alemán, titu-

El último contingente de refugiados políticos llegará próximamente a España

Los artistas belgas concurrirán a la Exposición de Arte Sacro

COOPERACION BELGA A LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria, 24. — Los elementos católicos belgas han comunicado al Ministerio de Educación Nacional que han constituido un grupo de selectos artistas cuyas obras figurarán en la Exposición de Arte Sacro que ha de celebrarse en esta ciudad. Presentará tres autores competentes, y diversas obras de orfebrería, librería, marcos forjados, maquetas arquitectónicas etc.

CREACION DE UNA ESCUELA CATOLICA Y PROFUNDAMENTE ESPAÑOLA

Vitoria, 24. — La orden dictada el 20 de enero por el Ministerio de Educación Nacional para regular las visitas de los inspectores provinciales de Primera Enseñanza, es, según ha declarado una personalidad del Ministerio, sólo un ensayo para la reforma definitiva que ha de conducir a la creación de una escuela católica y profundamente española.

FESTIVALES DE LAS O. J.

Bilbao, 24. — El domingo día 26, y organizado por la Organización Juvenil de Vizcaya se celebrará una función teatral en esta capital en la que actuarán el cuadro clásico organizado en Burgos y que tantos éxitos ha conseguido en aquella capital.

A las tres de la tarde vendrá a jugar un partido de fútbol entre los equipos de la Organización Juvenil de Guipuzcoa y de Vizcaya adjudicándose al vencedor una copa donada para tal fin por el jefe provincial de Propaganda de Vizcaya.

LEON BERARD CELEBRA LA PRIMERA ENTREVISTA PARA TRATAR DE LOS REFUGIADOS

Burgos, 24. — El programa de las conversaciones del senador Leon Berard ha sido ligeramente modificado.

La primera conversación ha tenido lugar esta tarde en vez de mañana como se había establecido.

Se cree que las negociaciones terminarán hoy y que Berard y sus colaboradores, regresarán mañana a París en el rápido de la Costa de Plata.

BAUTIZO DE UN HIJO DE SERRANO SUÑER EN ZARAGOZA

Zaragoza, 24. — A las cuatro de la tarde ha tenido lugar en el Templo del Pilar el bautizo del último hijo del camarada Serrano Suñer ministro de la Go-

bernación, que fué apadrinado por el Subsecretario del Ministerio y por la señorita Marichu Fernández Heredia. Asistieron a la ceremonia la señora esposa del Generalísimo y su hija Carmenita.

PROXIMA LLEGADA A ESPAÑA DEL ULTIMO CONTINGENTE DE REFUGIADOS

París, 24. — El último contingente de refugiados políticos nacionales españoles será enviado a la España Nacional.

El senador Berard según informes, ha dado de ello empeño formal al general Jordana.

LLEGAN A ZARAGOZA 180 NIÑOS HUÉRFANOS RESCATADOS DE BARCELONA

Zaragoza, 24. — Han llegado a esta capital 180 niños del Colegio de Huérfanos de Ferrovianos de Madrid que han sido rescatados en Cataluña.

Fueron recibidos por una representación de la Asociación General de Empleados y Obreros de Ferrocarriles que se hará cargo de la asistencia a estos niños.

PESAME POR LA MUERTE DE S. S. PIO XI

Vitoria, 24. — La Comisión de la Exposición Internacional de Arte Sacro se ha dirigido al eminentísimo Cardenal Primado y al Nuncio de S. S. en España, dándole el pésame por el fallecimiento de S. S. Pio XI.

El viaje del Conde Ciano a Polonia

Italia factor de primera importancia en Europa

LA PRENSA POLACA DEDICA GRANDES ALOGIOS AL CONDE CIANO

Varsovia, 24. — En la inminencia de la llegada del Conde Ciano a Varsovia, la prensa polaca dedica unos largos comentarios y envía su entusiasta saludo de bienvenida al representante de Italia fascista e ilustra la gran importancia de la visita.

Después del derrumbamiento de la Sociedad de Naciones, escribió la prensa, esta visita constituye un hecho importantísimo, pues que Polonia considera a Italia como un factor de primera importancia en Europa.

En Polonia el Conde Ciano recibirá las más entusiastas acogidas, y su visita contribuirá a aumentar la amistad de las dos naciones amigas y a la vez a consolidar la paz europea dando ocasión a Polonia de demostrar toda su fuerte amistad hacia la Italia fascista.

EL CONDE CIANO AGASAJADO A SU PASO POR ALEMANIA

Berlín, 24. — El Conde Ciano al pasar la frontera esta mañana de Carintia con Alemania ha sido recibido por un representante del

80 buques hundidos por nuestra aviación

serán próximamente salvados

Organización de la Ruta de Guerra en Cataluña

LOS OFICIALES Y CLASES DEL EJERCITO, ADEMAS DE SU SANGRE ENTREGAN SU DINERO

Burgos, 24. — Los oficiales y clases del Regimiento de Artillería Ligera, número 4, han donado la cantidad de 500 pesetas con destino a la suscripción para auxilio a poblaciones liberadas.

LAS NIÑAS ACUDEN EN AUXILIO DE LAS POBLACIONES LIBERADAS

Burgos, 24. — Las alumnas de una escuela de un pueblo cercano a la capital, por iniciativa de la maestra, han recaudado la cantidad de 50 pesetas que han entregado con destino a la suscripción para auxilio a poblaciones liberadas.

SE VA A PROCEDER A SALVAR LOS BUQUES HUNDIDOS

Barcelona, 24. — Se encuentra en esta ciudad la comisión de salvamento de buques que preside el teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Luis Santomar, que ha comunicado que existen 80 buques hundidos que el Gobierno nacional se propone salvar, de los cuales, en el puerto de Barcelona hay unos 30.

ITALIA ENVIA MAS VIVERES A BARCELONA

Barcelona, 24. — Italia ha enviado un nuevo e importante cargamento de viveres con destino a esta ciudad y pueblos del litoral.

Dicha expedición se compone de dos millones de abas de carne en conserva, 200.000 kilogramos de galletas y 250.000 de pastas y pures para sopa.

El alcalde de Barcelona ante esta nueva prueba de afecto ha dirigido una sincera comunicación al consul de dicho país agradeciendo el desprendimiento del país que gobierna su Duce Benito Mussolini.

ACTOS RELIGIOSOS POR LA SALVACION DEL SANTO CRISTO DE LEPANTO

Barcelona, 24. — El Cabildo de la Santa Iglesia Catedral, de acuerdo con las autoridades, está organizando diversos actos para rendir público homenaje de devoción de la imagen del Santo Cristo de Lepanto, que como se sabe fué prodigiosamente salvado del furor roja.

LAS RUTAS DE GUERRA EN CATALUÑA

Barcelona, 24. — El servicio Nacional del Turismo está organizando la ruta de guerra en Cataluña como ya lo hizo en el Norte y lo está haciendo en Andalucía a fin de que pueda ser visitado por los extranjeros el territorio liberado en Cataluña y van realizando en España el Cuadrillo Franco.

CONTINUA CON GRAN RAPIDEZ LA RECONSTRUCCION DE PUENTES

Barcelona, 24. — El delegado del Ministerio de Obras Públicas en esta ciudad don Julio Morus recibió a los periodistas a los que informó de la rapidez de los trabajos de puentes que intentaron destruir los rojos en su precipitada huida.

Dichos trabajos son realizados por elementos facultativos del Ministerio de Obras Públicas.

LA POLICIA DETIENE A MALEANTES ROJOS

Barcelona, 24. — La policía ha practicado varias detenciones de individuos que habiendo realizado grandes fechorías en los pueblos de la región, habían venido a refugiarse en esta ciudad con objeto de pasar desapercibidos.

Practicados registros en los domicilios de algunos de los atidos individuos se encontraron importantes cantidades de efectos robados, procedentes de los saqueos de las casas de asesinados por los rojos.

ALEMANIA ENVIA HARINA A BARCELONA

Berlín, 24. — Del puerto de Hamburgo ha salido con dirección a Barcelona un barco alemán que va cargado con 100.000 kilos de harina con destino a aquella capital y se proyecta el envío de otro para mediados del mes de marzo.

EL CONSUL GENERAL DE TURQUIA VISITA A LAS AUTORIDADES

Barcelona, 24. — Ha visitado al Presidente de la Diputación y al alcalde el Consul General de Turquía con motivo del reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo Franco por Turquía.

Próximas maniobras del ejército inglés

Londres, 24. — Por tercera vez después de 1918 van a ser celebradas maniobras con el Ejército inglés que se proponen principalmente estudiar los efectos y los resultados de los tanques cruceros y carros de asalto en terrenos accidentadísimos.

El Castillo de Montjuich, cárcel de los cuerpos y camino de los luceros

La vuelta a la vida en el "Arriba España" de los gallegos

Con cinco rosas en apretado haz y la "Canción de Amor y guerra de la Falange"

Acabamos de estrechar la mano de uno que sufrió el martirio de haber estado condenado a muerte durante muchos meses y que logró la liberación con la llegada de nuestras tropas a Montjuich.

Y nos habla, no de él, que ese es el mérito de los que logran a fuerza de torturas y penas quintaesenciarse, sino de sus compañeros de infortunio, de los camaradas que supieron ir a la muerte con un gesto que algún día registrará la Historia como insuperable.

LOS PRIMEROS QUE PUSIERON SU PLANTA EN MONTJUICH, FUERON GALLEGOS

Las cosas iban de mal en mal en peor para los rojos. El coronel (?) que tenía el mando del castillo, antiguo capitán retirado de la Guardia civil, dió ya la voz de salvase el que pueda. Como el avance de nuestras tropas fué tan rápido, se tiene la esperanza de que todos aquellos bandidos hayan caído en manos de la justicia. Una mañana, cuando ya muchos de los que había allí encerrados coronaban las murallas ansiosos de ver llegar a nuestras fuerzas, vieron como unos hombres se iban acercando y tomaban posesión de lo que fuera infierno en martirios y torturas. Los condenados a muerte, en mazmorras aparte, aliados del resto de los cautivos, vieron a un soldado de España, magnífico soldado, que solo, en el patio llamado de armas, miraba hacia uno y otro lado como extrañado del silencio. Pronto las voces de los que sufrían durante meses el más espantoso suplicio; privación de la luz y el hambre, llegaron hasta él. Y gritó ante aquellos infelices el más rotundo ¡Arriba España!, que podía salir de quien desafiando a la muerte hasta aquel punto había llegado. ¡Arriba España!, tuvieron fuerzas para contestar quienes todas las esperanzas hacia tiempo habían perdido. Los gritos de los liberados sonaban incansables en las alturas que dominan Barcelona. El nombre sagrado de la Patria, unido a la alegría de la liberación, eran el himno que hacía lo alto subía entre abrazos y lloros, llorar de hombres que sienten la emoción del corazón subirse a los ojos. Porque habéis de saber, que fueron gallegos los primeros en escapar la atroz montaña, y gallegos los que ruidieron en libertad a los centenares de buenos españoles que allí estaban. El nombre de este soldado besado y ensalzado como un mítico Dios que desde alturas hubiera caído, es el de Benito de Dios. Y Dios fuera el que lo llevara para poner término a tanto dolor y a tanta fortuna.

EL TRAGICO 11 DE AGOSTO

Tiene un recuerdo emocionante para el día terrible 11 de agosto de 1938, en que fue-

ron fusiladas sesenta y nueve personas. Cuando supieron la terrible verdad, una reacción vigorosa sacudió sus cuerpos agotados y sus deprimidos espíritus. Cerca de ellos estaban otros hombres, prisioneros de guerra, conductores de nuestra gloriosa aviación, oficiales del aire. Y los que iban dentro de pocas horas a presentarse ante el Juez eterno, empezaron a perdonarse unos a otros las faltas que entre sí habían cometido.

—Juan, perdóname aquello que te hice.

—Te perdono. Perdóname también aquellas palabras que te dije.

—De todo corazón perdonado... para que Dios me perdone.

—Recemos.

Y rezaron con el mayor fervor. El rumor de sus rezos, dolor de corazón por los pecados que cometieran, llegaba hasta los oídos de sus implacables sicarios.

—¡Canallas fascistas! — rugían impotentes ante tanta grandeza de espíritu.

—Padre nuestro que estás en los cielos...

Y cuando el alba empezó a romper las obras de la noche los hicieron salir camino del foso de Santa Catalina en que iban a ser agujerados por el plomo marxista. Antes, los que hacia la muerte iban y los que dentro quedaban cantaron el «Cara al Sol». Y con las estrofas de nuestro himno de amor y de guerra que se alzaban solemnes como las notas de un nuevo Miserere, caminaron magníficos, inmutables, erguidos. Los caballeros del alma alverlos pasar, alzaron sus brazos y unieron sus voces a las de los que, imposibles en el ademán y en el gesto, seguían la ruta del foso fatal, hoy sagrado para todos los españoles, por estar regado con la sangre de tantos héroes y de tantos mártires.

COMO ERAN TRATADOS LOS PRISIONEROS DE GUERRA

El titulado Campo de Trabajo número 2, sito en Hospital del Infant, Tarragona, fué un día testigo del feroz ensañamiento de los que en horas pasadas llenaron nuestros oídos con palabras de falso humanitarismo. Catorce horas de trabajo brutal bajo el látigo de los carceleros — el jefe, teniente Monroy, fuera antes pastor de ovejas — Un vigilante para cada cinco hombres. El que caía agotado por el esfuerzo, era acusado de sabotador y muerto a tiros en el acto. Uno de los que pensaban de modo tan brutal, logró fugarse. Ocho hombres de ellos tres sacerdotes, recogidos adrede, fueron en el acto fusilados para ejemplaridad de los restantes.

NUESTRO HIMNO CANCION DE LOS QUE A LA MUERTE IBAN

No hubo más canción que la nuestra. Nuestro «Cara al Sol»

y otros gritos más que los nuestros: ¡Arriba España! Con uno y otro a la muerte fueron centenares de personas.

El día que José María Jurado pronunciaba sus últimas palabras, tuvo todavía tiempo para escribir en su celda este pensamiento: «El placer de morir sin pena bien vale la pena de vivir sin placer». Este escrito lleno de admiración a los que penetran en la mazmorra número 5 del Tubo. Y José María Jurado supo también ir hacia la Parca con el himno sagrado y tuvo para glorioso fin de su vida el ¡Arriba España! Que no de otro modo podían morir los que lo hacían por la España Una Grande y Libre que predijo nuestro José Antonio.

LA MARAVILLOSA MUERTE DE LA TRONCHONI

Una bella muerte borra toda una fea vida. No importa lo que esta mujer heroína sin par de nuestra Falange, haya sido antes. De ella sabemos, y su fin fué cantado ya por las mejores plumas de la Organización, que un día oyó ante uno de esos tri-

butales, del pueblo, parodia de lo que es la justicia, la sentencia fatal: «Condenada a la última pena por traidora a la causa de la República». Alegaban sus acusadores no sabemos qué caso de espionaje. Un mucho de manía persecutoria fué el síntoma más acusado de alocura de las masas. Y la Tronchoni, joven y hermosa, supo de los antros infectos en que las mujeres que pusieron el amor a España por encima de todo, vieron mustiarse la flor de sus cuerpos. Y entró en la prisión hambrienta. Y tomó de una de las encarceladas un poco de alimento. Y fué repudiada por todas. Cuando le anunciaron su postrer día, recogióse con dos compañeras y lloró y deseó la vida con ansia suma. —No quiero morir todavía, ¿No creéis que vendrá el indulto?

La consueban sus amigas de infortunio.

—Seguro que ha de venir... Tu verás...

Y llegó el último amanecer que había de alumbrar la luz de sus ojos orlados por profundas y violáceas ojeras. Entraron los carceleros. La Tronchoni entonces reaccionó. Se acordó de que era española y tuvo los más elegantes gestos que puede un ser humano adquirir en los instantes supremos.

—Perdonadme por haber tomado lo que no era mío. No robé. Tenía hambre. Vosotras las que poseáis más que las de más, debisteis repartir con las que nada teníamos. Perdonadme. Lloraban todas.

—No lloréis. Dame tú ese chal. Tú esos guantes. Tú ese abrigo.

Entre sollozos iban entregando las prendas que ella pedía.

—Ahora rezad por mí. Voy a la muerte contenta. Tú, vigilante, quiero cinco rosas como último favor.

Y la «tierra» que hacia de cárcelera, hincóptizada por el gesto y el brillo de aquellos bellos ojos que dentro de poco iban a apagarse para siempre, obedeció como una automática. Tuvo las cinco rosas y salió hacia su fin.

Cinco caramadas iban también a morir. Juntos se encontraron ante el pelotón. Lo mandaba un titulado teniente que se había ensañado siempre con los encarcelados.

—Femead, cobardes; dejadme despedir de los que dentro de poco van a subir conmigo a la guardia eterna.

Y espetaron.

La Tronchoni, entonces tuvo el más elegante gesto que nunca nadie había tenido. Puso en el ojal de aquellos cinco caramadas una rosa y les dijo las más hermosas palabras que nunca labios humanos pronunciaron.

—Sobre las flechas de vuestros cuerpos que pronto partirán hacia el cielo, dejadme prender estas cinco rosas. Yo quiero ser como el yugo que nos una en esta hora suprema. ¡Arriba España! Disparad ya, cobardes.

Y dispararon. Y cayeron con fundidos los cuerpos, de nuestros camaradas y de la Tronchoni. Ella, con vida todavía. Y el titulado teniente voluntario en las ejecuciones, se acercó para matarla. Y todavía de sus labios salieron estas palabras.

—Dispara, cobarde. ¡Arriba España!

Y así murió la que desde ese día es la mejor de nuestras camaradas en la guardia eterna sobre los luceros.

F. Fernández Serra



ANUNCIO

Subasta de ganado de desecho

El día 27 de los corrientes, a las once de su mañana y en el local que ocupa el Hospital Veterinario del III Cuerpo de Ejército (Cuartel de San Jerónimo), se procederá a la venta en pública subasta de una yegua y 4 mulos cuya propuesta de desecho ha sido aprobada por la Superioridad. Granada, 20 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. El Veterinario Mayer Director.

El proyecto de reforma de la "Manigua" aprobado por el Pleno

Se abrirán calles desde Puerta Real al Campillo y desde la Acera del Casino a la de Navas

Las casas comprendidas desde "El Pensamiento" a "La Rosa de Oro", en la Acera del Casino, desaparecen. Igualmente la calle y placeta de Cobas

Ayer a las doce y treinta de la mañana se reunió en sesión ordinaria el Pleno de la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del alcalde camarada Gallego y Burín y con asistencia de los gestores camaradas Martínez Lumbreras, Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba, Martín Campos, Suárez Peregrín, Dorransoro Velilla, Hernández Redondo, Saenz Gallego, Bermúdez Pareja, Roldán Zaquero y el nuevo gestor camarada Montero.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior fué posesionado de su cargo el camarada Montero, dándole la bienvenida el alcalde y contestando el nuevo gestor ofreciéndose para trabajar en beneficio de Granada.

Por el secretario se dió lectura a la actual composición de las comisiones municipales siendo aprobadas.

MEMORIA DE LA LABOR DEL AYUNTAMIENTO

Seguidamente el alcalde leyó la memoria que ha redactado de la labor municipal durante los primeros siete meses de gestión del actual Ayuntamiento, que por su mucha extensión no podemos insertar hoy lo que haremos en nuestro número de

PROYECTO DE REFORMA DE "LA MANIGUA"

El secretario de la Corporación, camarada Martín de Rosales leyó el proyecto de reforma interior de la zona de la población denominada «La Manigua» siendo aprobado.

El citado proyecto es obra del arquitecto de la oficina de Urbanismo del Ayuntamiento camarada Robles Jiménez secundado eficazmente por el delineante de dicha oficina camarada Manuel Párrizas. Responde el mismo a solucionar de una manera definitiva que en el centro de la ciudad exista un núcleo urbano carente de condiciones higiénicas y más aún en los servicios de agua y alcantarillado a lo que hay que aumentar la dificultad de enlace con las calles principales de la población ya que el sector que comprende la zona de la Manigua es casi inhabitable.

Es necesario la urbanización de esta zona de a capitea con arreglo a las líneas generales del plano general de reforma interior y ensanche de la ciudad por lo que era urgentísimo devolver a Granada su sector más céntrico y urbanizarlo como merece el decoro de nuestra ciudad.

EN QUE CONSISTE EL PROYECTO

El proyecto de reforma de la zona baja de la Manigua consiste en la apertura de una calle que una la Puerta Real con el Campillo alto siguiendo casi exactamente la alineación que tiene

mañana, siendo aprobada, acordándose un voto de gracia para el camarada Gallego y Burín y que dicha memoria se imprima para su divulgación.

ORDENANZAS MUNICIPALES

El secretario dió cuenta de que las nuevas ordenanzas municipales fueron publicadas en el Boletín Oficial de la provincia y expuestas al público por el tiempo legal, habiéndose presentado tan solo una reclamación contra las mismas, suscrita por don Santiago González Sola, como Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, reclamación que afecta a tres puntos: uno para que se prorrogue por otro mes más a exposición de las mismas al público; y otros dos puntos más que se refieren a la ordenanza sobre alumbrado en los portales mientras estos permanezcan abiertos y sobre la prohibición de usar aguas no potabilizadas en el consumo doméstico. El Pleno acordó desestimar en todos sus puntos la reclamación interpuesta. Asimismo acordó imprimir las Ordenanzas Municipales.

Seguidamente fueron aprobadas las estipulaciones para establecer el Servicio de Tesorería de la Corporación Municipal con el Banco de Crédito Local de España y concesión por este de una cuenta de crédito.

el Teatro Cervantes; de otra transversal con salida a la Acera del Casino, en el sitio donde está actualmente el Cine Palermo sirviendo la fachada del Café Delhi como alineación de dicha nueva calle que va a desembocar a la de Navas; nueva alineación de la Puerta Real, calle de los Reyes Católicos en su primer trazo hasta la plaza del Carmen, es decir, esta alineación de la calle de Reyes Católicos seguirá la misma línea que parte desde el Puente del Carbón hasta Puerta Real desapareciendo con esta alineación todas las casas comprendidas desde el Pensamiento hasta la pastelería de la Rosa de Oro inclusive situada en la Acera del Casino, desapareciendo también la calle y placeta de Cobas y los edificios a partir desde los an-

tiguos Valencianos. También comprende la alineación de las calles del Dr. Paso y Delgado de Gozo, de las Moras, del cuadro de San Antonio, de Sarabia y del Campillo Bajo.

La nueva calle, que parte de Puerta Real, tendrá un ancho de 12 metros con aceras de 2.50 m. y calzada de 7 m. y la que partirá de la Acera del Casino a calle de Navas junto al café Delhi servirá únicamente para el paso de peatones, con una anchura de 8 m. y su pavimento se hará con losetas de cemento. Las demás calles serán secundarias teniendo una anchura de 5 m. destinándose a las del Gozo, cuadro de San Antonio y de las Moras, también al paso de peatones y la del Dr. Paso y Delgado servirá también para la circulación rodada, pero en una sola dirección.

La alineación de la calle de Reyes Católicos resuelve el problema del estrechamiento de la misma que hasta ahora hemos tenido, dándose en el proyecto una anchura de 13.20 metros. La Puerta Real se convertirá en una plaza amplia y de trazado regular, ensanchándose por la parte de la acera de la calle Reyes Católicos y del Casino formando con circunferencia con el ensanche que se hizo en la parte del café Colón.

PROCEDIMIENTO A SEGUIR PARA LA REALIZACION DEL PROYECTO DE REFORMA

Respecto al mismo se ha estudiado el proyecto de reforma de la zona baja de la Manigua a base de expropiación total de todos los solares y edificios, necesarios para las nuevas alineaciones y la formación de solares de dimensiones convenientes, habiéndose formado el oportuno presupuesto de las relaciones de gastos e ingresos comprendientes a los primeros las expropiación e indemnizaciones, explanación de los terrenos, gastos de derribo, pavimento, alcantarillado, aguas y alumbrado; y entre los segundos, ingresos por venta de solares y por aprovechamiento de materiales.

La relación de indemnizaciones se refiere a las que habrá que abonar a los comerciantes industriales e inquilinos que estén

establecidos o vivan en las viviendas objeto de la expropiación con una antigüedad como mínimo de diez años, habiéndose hecho las valoraciones con arreglo a lo preceptuado en la ley de 18 de marzo de 1895 según dispone el artículo 105 del Reglamento de Obras del Estatuto Municipal.

Los gastos de explanación han sido estudiados con arreglo a los perfiles longitudinales y transversales que figuran en los planos de la oficina técnica de obras del Ayuntamiento. En los gastos de explanación también se han incluido los de construcción de un muro de contención en el Campillo Alto en el mismo lugar que ocupa actualmente, remetiéndolo a la nueva alineación con el aprovechamiento de los materiales del mismo.

En la relación de ingresos se cuenta con la venta de los solares cuyos precios se fijarán por comparación con otros del emplazamiento análogos y las valoraciones asignadas en la actual revisión que lleva el servicio catastral. Asimismo en esta relación de ingresos se cuenta con los aprovechamientos de materiales de los derribos.

ALCANTARILLADO, RED DE AGUAS Y ALUMBRADO

Simultáneamente a las obras que han de efectuarse en la zona de reforma se hará el alcantarillado con tubería de cemento y la red de aguas por tubería de hierro proyectándose una red subterránea de alumbrado con doble tubería de unalita para la colocación de los conductores de alimentación; y doce columnas de alumbrado con lámparas de 300 vatios y en las calles secundarias se proyecta una red aérea.

VIABILIDAD DEL PROYECTO

En el estudio del referido proyecto de reforma se ha tenido en cuenta el hacerlo de forma tal que no suponga un sacrificio económico para el Ayuntamiento lo que vendría a traducirse en una irrealización de tan importante reforma urbana.

El presupuesto total del referido proyecto y relativa a los gastos del mismo es el de 2.868.029,89 pesetas que se descomponen en las siguientes partidas: por expropiaciones 2.291.666,00 pesetas; por indemnizaciones 149.671,00 por explanación 14.945,00; por gastos de derribos 115.968,00; por pavimentación 236.852,00; por alcantarillado 23.097,88; por aguas 25.236,64 y por alumbrado 10.543,37 pesetas.

El presupuesto relativo a los ingresos hace un total de 3.038.695,00 pesetas que se descomponen en las dos partidas siguientes: por venta de solares 2.806.750,00 y por aprovechamiento de materiales 231.936,00 pesetas.

Es decir, que en el resumen de los gastos e ingresos da una di-

Patatas de semilla coloradas de las Sierras de Burgos

Están a la venta en el **Almacén de Plátanos de la Calle de Santa Paula número 23**

TELEFONO 2896

El peligro comunista

El comunismo es expresión de raza. Es lícito decir que no puede ser comunista el que quiere, y se indagan los motivos de este estado de ánimo, en que la cultura es solamente un elemento subsidiario que obra en terreno propicio, se encontrará que el hebraísmo es parte sustancial de éste.

Si se nos contraponen, a este propósito, el hecho de que Stalin no es judío, será oportuno considerar que a espaldas suyas actúa la voluntad inflexible del judío Lázaro Koganovich, su sucesor, y sobre el cual pesa, a su vez, la presión de gentes de su misma raza.

No es cosa desatinada, pues, la identidad «comunismo-hebraísmo», alrededor de la cual, y no de manera pasiva, actúan todas las ideologías democráticas que abarcan la masonería hasta el universalismo abstracto y no es casual el hecho de que David, Ricardo, Marx y Engels, inventores de la ciencia económica marxista, fuesen judíos; que fuesen judíos los organizadores de los principales movimientos obreros marxistas, como Lassalle, Adler, Liebknecht; y judíos, asimismo fueron los fundadores del comunismo, como Schiff, Kohn, Singer;

referencia a favor del proyecto de 170.664,11 pesetas lo que demuestra la viabilidad del proyecto sin que exista ningún sacrificio económico para el Ayuntamiento.

El proyecto será llevado a ejecución dentro de un plazo brevísimo contando el Ayuntamiento para su realización con la operación de crédito que ha concertado recientemente con el Banco de Crédito Local de España y en partidas especiales para este magno proyecto que dará a Granada una fisonomía completamente distinta a la que actualmente tiene su parte más céntrica.

El proyecto aprobado ayer anuncia por completo a todos los anteriores.

LA PAVIMENTACION DE LA CARRERA DEL GENIL

Fue aprobado el dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo la excepción de subasta para la ejecución de la obra de pavimentación del paseo central de la Carrera del Genil por haber sido declaradas desiertas las tres subastas anunciadas, acordándose que se haga por conducto directo.

LA FESTIVIDAD DE SAN CECILIO

Asimismo fue aprobada la propuesta de la comisión permanente de declarar fiesta local el día de San Cecilio, patrón de Granada.

Por último y a propuesta del alcalde camarada Gallego y Barón se acordó que los Plenos de la Comisión Gestora Municipal sigan celebrando en las fechas acordadas adelantándose un día es decir, el último jueves de cada trimestre y la hora variará de las 11 de la mañana a las 7 de la tarde.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión a las dos y diez minutos de la tarde.

POSESION DEL NUEVO DEPOSITARIO

En el día de ayer se hizo cargo de la Depositaria Municipal el camarada Jesús Genzález Lacomba, recientemente nombrado por el Pleno de la Comisión gestora.

y los distintos «frentes populares» están dirigidos por judíos.

Ya en junio de 1919 es decir, cuando nadie se preocupaba aún o se consideraba el problema sin darle mucha importancia Mussolini vio claramente el peligro comunista.

En esa época, en efecto, escribió en el diario «Il Popolo d'Italia», un famoso artículo que Roberto Farinacci acaba de reproducir, con objeto de reivindicar la prioridad y la originalidad de la política racial de Italia. Decía Mussolini en ese artículo que los grandes banqueros judíos de Londres y Nueva York se entendían con Moscú, de modo que podía considerarse el comunismo como la venganza del hebraísmo contra el arianismo.

«Quién posee — escribía Mussolini — las cajas de caudales de los pueblos, dirige la política de los mismos. Illos los fantoches de París, están los Rotschild, los Warburg, los Schiff, los Guggenheim, en cuyas venas corre la misma sangre que en las de los dominadores de Petrogrado y de Budapest (son palabras de 1919). La raza no traiciona a la raza.

«El bolchevismo está defendido por la plutocracia internacional.

«Esta es la verdad substancial. «La plutocracia internacional dominada y controlada por los judíos, tiene un interés supremo en que toda la vida rusa acelere hacia el paroxismo su proceso de desintegración molecular».

Considerando que el bolchevismo o comunismo constituye un verdadero peligro para la civilización, Italia y Alemania, a las que en seguida se adhirió al Japon, constituyeron un frente defensivo y ofensivo contra Moscú. Otros países, como Suiza, Hungría y últimamente Brasil, le han imitado.

Moscú, impotente donde se eleva solidamente la barrera anticomunista, ha esparcido su veneno en España, Francia y Norte América.

En España halló enseguida su antídoto eficaz. No ha sucedido lo mismo en Francia y en los Estados Unidos.

En Francia, huelgas y ocupación de fábricas, células comunistas en el Ejército, disgregación de la aviación militar, depreciación de la moneda, desarrreglo de la economía nacional; todo lo cual ha obligado al partido radical a romper definitivamente con los comunistas, ocasionando un gran dolor a León Blum, quien, por otra parte, no se ha preocupado por Francia, a raíz de tal ruptura, sino solamente por las consecuencias parlamentarias que ocasiona.

En los Estados Unidos, el comunismo — que ha sufrido en Europa una innegable y grave crisis a causa de la amenaza de guerra que podía haber sido provocada por el Estado mosaico — encuentra un terreno muy propicio donde arraigar. Se ve facilitado para ello por la opinión pública distendida u ocupada en otras cuestiones. En los Estados Unidos se conceptúa de mal gusto insistir sobre el peligro comunista.

¡Atención con el despertar!

HAZ revista universitaria

Es evidente que el bolchevismo tiende a bolcheviquizar el mundo por medio de la III Internacional, cuyas células comunistas nacionales no son sino las legiones extranjeras del Komintern en territorio de los países de probable conquista, y disponen de importantes medios de corrupción y de una refinada técnica de propaganda.

Dicha propaganda — como proclamó Goebbels el año pasado — en espera de la «segura revolución final» tiene por fin engañar a los pueblos acerca de la verdadera naturaleza del bolchevismo y de la realidad de Rusia. He aquí la razón del frente antibolchevique, del que Italia es tan importante factor.

El problema que plantea el frente antibolchevique es de interés no solamente para los doctrinarios; por el contrario, interesa a los hombres moderados de todos los Estados, a menos de que éstos no quieran tomar sobre sí la responsabilidad de empujar la civilización occidental hacia el abismo de una crisis catastrófica que la aniquilaría para siempre.

El bolchevismo es cuestión de vida o muerte para Europa.

Alvaro Nieto

111.438 prisioneros y evadidos en las operaciones de Cataluña

Burgos, 24. — Resumen de prisioneros de guerra y evacuados hechos por el Ejército nacional desde el 24 de diciembre del pasado año al 16 de los corrientes:

Evacuados, 94.950; pendientes de evacuación, 4.913; en Manresa 1.045; en Puigcerdá, 580, que hacen un total de 101.488.

Heridos y evacuados, 1.200; en hospitales, 7.250, que sumados a los anteriores hacen un total de 110.938. Guardias de Asalto pendientes de ser entregados en Horta, 500. Total general, 111.438.

Fernández Cuesta a Burgos

Burgos, 24. — Procedente de Barcelona ha llegado a esta capital el Secretario General del Movimiento y ministro de Agricultura el camarada Fernández Cuesta que ha acompañado al Caudillo en las recientes revistas militares y navales celebradas en la ciudad condal.

Los 80 años de Hugo Junkers

Cómo nacieron los famosos aparatos de metal :

La aviación civil alemana que especialmente en estos últimos años ha registrado nuevas conquistas en el dominio de vuelos transcontinentales festeja actualmente el 80 aniversario del nacimiento de Hugo Junkers, nacido en Dessau, la ciudad que es uno de los mayores centros de la industria aeronáutica alemana. En 1909, el ingeniero Hugo Junkers reconoció ya la importancia de la aviación en el desarrollo y porvenir del tráfico y se dedicó a la construcción de aparatos y principalmente al empleo de ellos en viajes regulares para el servicio postal y de pasajeros. Poco después, Junkers ideó «El ala volante» en la cual debían estar comprendidas todas las partes mecánicas del aparato incluido el espacio reservado a la tripulación y al pasaje. La mayor ventaja debía ser la de ofrecer menos resistencia al aire. Las pruebas efectuadas al poco tiempo, determinaron la construcción de los aparatos de metal que fueron inaugurados en 1914. La guerra

mundial interrumpió el desenvolvimiento de estas construcciones y Junkers tuvo que dedicarse a la fabricación de aparatos de caza y de bombardeo de sistema normal.

Después de la guerra, Junkers reanudó la realización de sus antiguos proyectos. De esta manera nació el famoso tipo F 13, que desde 1919 a 1930, fué perfeccionado a través de más de 300 modelos del mismo sistema. Este tipo se ha perfeccionado aun más en el modelo Ju 52 que ha realizado millones de kilómetros de vuelo, atravesando medio mundo y en el más reciente llamado Ju 90, que dispone de cómoda cabina para 40 pasajeros. Los esfuerzos de Junkers tienden también a la construcción de motores. En este sector también se ha acreditado bajo todos los aspectos. Dig no de relieve es el tipo de motor Jumo 211 que con una potencia efectiva de 1000 - 1200 caballos es el más potente motor del mundo refrigerado por aire.

AUXILIO SOCIAL

es una gran realidad de la nueva Patria.
1645 Instituciones asisten diariamente a 179.262 personas.
Todos los españoles estamos obligados a suscribir una PENA AZUL.



Los cómplices de Moscú en el Extremo Oriente

Las dos grandes naciones anglosajonas, Inglaterra y los Estados Unidos, están colaborando de hecho con la Rusia soviética en lo que se refiere a China. La situación en el Extremo Oriente se agrava ahora de nuevo con la intervención efectiva — y coincidente — de esos Estados.

El general Chan-Kai-Shek acaba de obtener de Washington un crédito de veinticinco millones de dólares, con los que podrá continuar su resistencia contra el Ejército japonés. En los mismos días Inglaterra le ha prestado 450.000 libras esterlinas, y ya se anuncia que seguirán nuevas ayudas financieras. De modo que hay que contar otra vez con la prolongación de la guerra de China.

Oficialmente se pretende disimular estos apoyos diciendo que el general chino se ha visto obligado a comprar a sus acreedores con el dinero prestado, automóviles y otras mercancías inofensivas. La realidad es que se trata de proveer de nuevo de armas y pertrechos de guerra en proporciones gigantescas, para lo que se va a utilizar principalmente el camino de Birmania a la China del Sur.

Por otra parte, Chan-Kai-Shek está a punto de obtener la constitución de un fondo compensador para mantener el valor del dólar chino a nivel del yen japonés. Sabido es que los japoneses han establecido un «bloque» monetario, donde entran, con una unidad común de moneda, el Japón, el Manchukuo y la enorme porción de China que dominan. Las consecuencias económicas de esta medida son enormes. Se deriva de ella, ante todo, la absoluta prohibición de las otras monedas en esos inmensos espacios asiáticos, abiertos hasta ahora al comercio internacional.

Inglaterra y los Estados Unidos protestan con vehemencia de que el Japón, en la lucha que está librando por la misma existencia, haya dado al traste con el sagrado principio de la puerta abierta, es decir, con la libertad de comercio en China, aceptado en 1922 a propuesta de los yanquis e incorporado al Tratado de las Nueve Potencias. De hecho, los países de raza blanca no pueden hoy exportar nada de China. El Japón ha acaparado toda la lana, todo el algodón y el cáñamo. Sólo el capital japonés puede fundar nuevas Empresas eléctricas y metalúrgicas. El tráfico fluvial por el Yang-Tsé, el río principal de China, cuya cuenca veñía siendo la principal zona de influencia del comercio británico, ha sido también prohibido por los japoneses en interés propio.

El corresponsal de «The Times» en Tokio informaba días pasados que la intervención financiera de los Estados Unidos en favor de Chan-Kai-Shek ha producido gran impresión en la capital japonesa. Tokio contaba hasta ahora, más o menos con la neutralidad de Washington. Contaba,

sobre todo, con que a los Estados Unidos les interesara, tanto como los acontecimientos de China, mantener su lucrativo comercio con el Japón. Desde luego, Norteamérica no quiere perder este magnífico cliente, y aun no lo ha perdido, pues el comercio continúa; pero frente a China, como frente a los otros grandes problemas de la política mundial, se encuentra forzada por su ideología democrática; obligada, por de pronto, a jugar con dos barajas. El Japón espera aún.

Como por azar, en estos mismos días han reanudado de pronto los soviets su activa ingerencia en la guerra del Extremo Oriente. Otra vez arman a los grupos rebeldes chinos que sostienen una lucha de guerrillas en el Norte del país; les envían oficiales e instrucciones. Claro que ello no constituye una dificultad excesiva para el Japón, que ha emprendido con toda energía la extirpación de esos focos de insubmisos. Más sintomático y más grave es que la Unión Soviética haya puesto de improviso sobre el tapete otra cuestión de enorme trascendencia para los japoneses: la cuestión de la pesca en el mar de Okhotsk.

He aquí cómo se presenta este problema. En 1925, el Japón y China, que habían roto toda relación a raíz de la revolución bolchevique, llegaron a firmar un acuerdo pesquero, en virtud del cual pueden los pescadores japoneses explotar las pesquerías de la costa oriental de la Rusia soviética, en aguas territoriales rusas. El pescado constituye el principal alimento de la densísima población del Japón, que no posee en sus mares inmediatos pesca suficiente para sus necesidades. Calcúlese la importancia vital que tiene para él la convención firmada con Rusia. Moscú había puesto como condición la obligación de renovar el acuerdo cada año. Ahora quieren los rusos, frunciéndose en supuestas exigencias extraterritoriales, anular un gran número de las concesiones pesqueras que vienen disfrutando las Compañías japonesas. En las últimas semanas, la Marina de guerra soviética ha capturado cinco vapores pesqueros frente a las costas siberianas. Todo ello forma parte de una política en que el ministro Litvinof es maestro: la que consiste en poner dificultades y en pinchar, hasta enervarlo, al adversario. Pero haciendo frente a todas estas maquinaciones, la prensa japonesa afirma que Tokio está decidido, si no se arreglase pronto las cosas, a proteger con sus buques de guerra a la flota pesquera.

Es en extremo curioso que Rusia haya elegido, para suscitar estas dificultades al Japón, el momento preciso en que Inglaterra y los Estados Unidos ponen resueltamente su peso en la balanza de la guerra de China. ¿Es necesario pensar en una confabulación de todos los enemigos del Japón?

Los animales tienen un sexto sentido

Profetas del terremoto.—La gata que salvó de la muerte a su amo.—Palomas que abandonan una casa poco antes de un incendio

Se ha observado a menudo que los animales tienen un misterioso sentido de previsión de los cataclismos de la naturaleza, como huracanes, terremotos, etc., y que frecuentemente han presentido la inminencia de catástrofes repentinas.

Gracias a este extraño instinto pueden ponerse a salvo, mientras que los hombres perecen miserablemente en ellos. Infinitos son los ejemplos que prueban esta inexplicable superioridad de los animales sobre los seres humanos. Durante el terremoto que hace poco tiempo se dejó sentir en casi todos los países de Europa occidental y que fué particularmente sensible en Bélgica, se han hecho algunas interesantes observaciones sobre el fenómeno. El director del Parque Zoológico de Amberes, por ejemplo, ha declarado que momentos antes de iniciarse la sacudida sísmica, muchos animales ofrecieron evidentes signos de irritación y alarma. Los leones rugieron mucho más y de distinta manera que habitualmente. Rinocerontes, bisontes, antílopas, gacelas y ciervos corrieron desesperadamente por el recinto del Parque en busca de la puerta de salida. El grito de los pavos fué más estridente que de costumbre. En el momento en que se registró el primer terremoto y mientras los hombres sufrían los efectos del pánico, los animales recobraron la calma más perfecta.

En Holanda se se ha dividido el terrible huracán que redujo en pocos minutos a escombros el pueblo de Borculo. Minutos antes de que el huracán se declarase los campesinos fueron sorprendidos por el hecho de que sus animales dejaron de pastar y se arrojaron al suelo con el hocico entre las patas.

Un habitante de Borculo

Lea "Patria",

diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Andalucía

BAR COMERCIO

Antigua y acreditada Casa

Bebidas y licores de las mejores marcas

Esmerado servicio

Tapas variadas

HILERAS, 8

cuenta que su gata había dado recientemente a luz ocho gatitos. En un determinado momento, poco antes de que el huracán estallara, la gata se levantó, tomó delicadamente entre sus dientes uno de los animalitos y salió corriendo de la cocina. Poco después, volvió y se llevó otro. Uno a uno, la gata se llevó a todos sus hijitos. Lleno de curiosidad el dueño siguió al animal y comprobó que había colocado su prole lejos de la casa, en medio del campo. Mientras contemplaba estupefacto la extraña maniobra, se desencadenó el huracán y a los pocos instantes la casa quedó completamente destruida. El dueño salvó su vida gracias a la gata providencial.

Es cosa sabida que muchos animales presienten los terremotos. En los países de Centro y Sur de América, los papagayos son considerados como infalibles profetas de las sacudidas telúricas. Se ha observado, por otra parte, en América del Sur, que cada vez que se desencadena uno de los temibles ciclones, las bandadas de libélulas se ponen a salvo en lugar seguro un cuarto de hora antes. También es interesante el episodio de las palomas que desde hace muchos años anidaban en los techos del Palacio de Justicia de Viena.

Un buen día, estas palomas abandonaron en bandadas el Palacio y se instalaron en el edificio de enfrente, que es el Palacio del Parlamento. Pocas horas después de haberse efectuado este cambio de «domicilio», el Palacio de Justicia fué reducido a cenizas. En el año 1878, algunos carreteros austriacos llegaron con sus carros junto a una casa perdida en la falda de una montaña y decidieron pernoctar en ella.

Pero a pesar de los esfuerzos que hicieron para llevar sus caballos a la cuadra éstos se negaron a dar un paso adelante y se obstinaron en no entrar en ella. Por fin los carreteros, abandonaron a los caballos en medio de la carretera y echaron a andar hacia la casa, mientras movían la cabeza llenos de estupor. Durante la noche una enorme avalancha se precipitó desde la montaña vecina y sepultó bajo el edificio a los carreteros. Únicamente se salvaron los caballos.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Victorino, Cesáreo, Donato, Erena y Tarsario.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7 y media.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS—Ejercicios para señoras y señoritas dirigidos por el R. P. Luis María Zaldivar, S. J.

Comenzarán los santos ejercicios el 28 de febrero, a las 6 de la tarde, con el Santo Rosario y plática preparatoria.

Desde el 27, hasta el 3 de marzo inclusive, la distribución será la siguiente: Mañana, a las 10'30, santa misa, lectura; a las 11, meditación; tarde a las 4, santo rosario, plática, canto, meditación, bendición.

El día 4 de marzo, a las 8'30, de la mañana, se tendrá la misa de comunión general, con breve plática de perseveración en ella, terminándose con la bendición papal.

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Domingo I de Cuaresma. A las 9'30 misa solemne con homilía sobre el Santo Evangelio a cargo del M. I. señor doctor don Francisco González López, canónigo magistral.

Seguidamente quedará solemnemente expuesto S. D. M. y por la tarde a las 5 se celebrará solemne procesión Eucarística por el interior del templo.

SABATINA ANTE LA VIRGEN DEL TRIUNFO. — Esta tarde a las 3'45 tendrá lugar ante el monumento a la Inmaculada del Campo del Triunfo el acostumbrado ejercicio semanal, rezando se el Santo Rosario y cantando la Salve los alumnos del Ave María acompañados de su banda de música.

Se ruega a los fieles granadinos acudir a esta devoción mariana para impetrar de la Patrona de España venga sobre nuestra Patria el reinado del Sagrado Corazón de Jesús.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA. — El domingo 26 de febrero tendrá esta Asociación la Comunión mensual, que será en la iglesia del Sagrado Corazón a las 9 de la mañana.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 195.

NOTAS OFICIALES

Los dueños de camiones indemnizados por requisas podrán recuperar los mismos

Instrucciones sobre accidentes de trabajo acaecidos durante dominio rojo

Gobierno militar

JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

En oficio número 236 del 3 del actual de la Junta de Transportes de Sevilla, se nos comunica que es deseo de S. E. el general jefe del Ejército del Sur que a los dueños de los camiones a quienes se va a indemnizar, se les dé el derecho a devolver la cantidad recibida y recoger su camión si al final de la guerra se procede a la devolución de los vehículos requisados.

Lo que hacemos público a los efectos consiguientes.

Granada 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Vicepresidente.

Delegación Provincial del Trabajo

El «Boletín Oficial del Estado» número 42, de fecha 11 del actual publica lo siguiente:

«Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Orden de 8 de febrero de 1939 dictando normas en relación con los accidentes del trabajo en zona roja.

Íltmo. Sr.: A medida que las armas de nuestro glorioso Ejército van liberando la zona roja, se presentan a la consideración de este Ministerio accidentes del trabajo ocurridos durante la dominación marxista al servicio de empresas ilegítimamente arrebatadas a sus directores o propietarios e incautadas por los dirigentes o comités rojos.

El nuevo Estado, que podría desentenderse de tales casos inhibiéndose de intervenir en ellos, ampara el infortunio de esos obreros accidentados, demostrando, una vez más, que en la España auténtica la justicia social alcanza por igual a todos los españoles.

En mérito de lo expuesto, y teniendo presente las especialísimas circunstancias que concurren, este Ministerio se ha servido disponer:

Que para resolver en estricta justicia sobre las indemnizaciones por accidentes de trabajo ocurridos bajo el dominio rojo, se tendrán en cuenta las siguientes normas:

Primera.—Los expedientes tramitados y resueltos por los correspondientes organismos rojos serán revistos a la mayor brevedad por la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, que, a su vez, también en el más breve plazo posible, dará término a la tramitación de los expedientes pendientes. En todo caso se ajustará la indemnización a lo prevenido en la presente Orden y en la legislación vigente sobre la materia.

Segunda. — En los casos de inexistencia de entidad patronal y aseguradora, la indemnización correrá a cargo del fondo especial de Garantía, considerándose a todos los efectos como patrono a la Caja Nacional, con la reserva de derechos y acciones que establece el vigente Reglamento de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria.

Tercera. — El jornal base, para determinar la cuantía del capital correspondiente como indemnización, será el que regía en la profesión respectiva el 13 de julio de 1936.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Santander 8 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — Pedro González Bueno.

Sr. Jefe del Servicio Nacional de Prevención.

Lo que se publica para general conocimiento.

Granada 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. — El Delegado Provincial de Trabajo, Francisco Martínez Lumbreras.

Gobierno civil

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en el Gobierno civil con destino a la suscripción en auxilio de poblaciones liberadas:

Don Hermenegildo Dalmases, 25 pesetas; don Juan Martínez, 25; niños de las escuelas de Nigüelas, 120'15; don José Alemán, 20; don Antonio Fernández, 100; viuda de don Antonio Martínez, 15; doña Ana Bailón, 10; don Antonio Moraga, 20; don Emilio Martínez, 15; don Francisco Castro, 15; don Antonio Fernández, 15; don Manuel J. Derqui, 25; don Francisco Carrillo, 150; don Juan Murcia, 20; doña Trinidad Aparicio, 200; don José Alguacil, 100; don Diego Liñán, 450; don Juan Hernández, 150; don Dionisio Jiménez, 25; don Antonio Nieves, 15; don Enrique González, 75; don José Carmona, 75; don Antonio Pérez, 20; don Manuel Escolano, 15; don Eduardo Muñoz, 10; don Antonio Escolano, 25; doña Ana Villaldea, 20; don José González, 15; don Rafael Quesada, 10; don José María Muñoz, 25; don Juan González, 20; don José Escolano, 20; don Francisco Mantas, 10; don Juan Morillas, 10; doña Encarnación Arenas, 15; don Francisco Riera, 10; don Manuel Sáez, 3; don Gabriel Rodríguez, 4; don José Quesada, 5; don José Mazas, 10; don Juan Escolano, 25; don Víctoriano Escolano, 2; don Fermín Montesa, 5; don Juan J. Villaldea, 15; don Francisco González, 5; don Eduardo Sólana, 50; don Anto-



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 7'5 grados a las 15'30; mínima, 0'2 grados bajo cero a las 7'15.

Presión atmosférica: 1003 milibares. Recorrido del viento 210 kilómetros, dirección del NE.

Saló el sol a las 6'52; se pone a las 18'6 horas.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Hoy se estrena la magnífica producción «Volga — Volga», una nueva edición ahora sonora, realizada con insuperable arte y gusto. La fotografía es la misma subrayando los detalles de combates, de gritos, de venganzas y clamores de la piratería andante.

Se trata de una evocación de música melódica que matizan las visiones del paisaje consiguiendo la realización de un film extraordinario.

Se proyecta en secciones continuas que comienzan a las 3, 5, 7, 9 y 11.

nio Martín, 20; don Juan Fernández, 40; don Francisco Ruiz, 10'70; don Manuel Molino, 10'70; don Antonio Maroto, 10'70; don Antonio Sánchez, 10'70; don Juan Cabezas, 10'70; don Miguel Cantos, 10'70; don Antonio Martínez, 10'70; don Francisco Fernández, 10'70; don Enrique Galindo, 8; don Plácido García, 10'70; don Antonio Girela, 10'70; don Francisco Ortiz, 10'70; don Manuel Fernández, 10'70; don Francisco Fernández, 10'70; don Juan Polo, 10'70. Recaudado en este día 2.257'65; recaudado hasta el día anterior, 218.943'53 Total, 221.206'18 pesetas. Especies: Don Luis López, dos cajas de jabón de 50 kilogramos cada una.

Comisión Inspectora de Mutilados de Guerra

TITULOS DE CABALLEROS MUTILADOS

Se convoca a los Caballeros Mutilados que se mencionan a continuación, para que pasen a recoger sus títulos por esta Comisión, sita en la Gran Vía 27, entrada por Veluti, 1.

Don Manuel Requena García, don Gabriel Ortiz Segura, don Antonio Jiménez Avalo, don Manuel Sánchez López, don José Rodríguez Fernández, don José Pérez Jiménez, don Emilio González Ramos, don Damián Borrego Muñido, don Francisco Vergara Vico, don Cristóbal Soldado Gámez, don José Elías Moliner, don Juan Rubio Zambrano, don Antonio García Cortés.

Granada 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Oficial Agente de Enlace.



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

ORDENES DE LA DELEGACION LOCAL BANDA DE TAMBORES Y CORNETAS

Hoy, a las cuatro en punto de la tarde, tendrán academia en el Parque de España la banda de tambores y cornetas de flechas, debiendo recoger los instrumentos a las tres y media en la Delegación Local.

PRIMERA CENTURIA DE FLECHAS MILITANTES

Mañana domingo, a las diez en punto de la mañana, formará con armamento en el Parque de España la primera Centuria de flecha militantes, con objeto de efectuar las prácticas de Educación Pre Militar suspendidas el pasado viernes a causa de la lluvia.

ENCUADRAMIENTO OBLIGATORIO

Todos aquellos camaradas cadetes que tienen solicitado encuadramiento, se presentarán el día 28 del corriente, a las siete en punto de la mañana, en el Parque de España al objeto de realizar prácticas de Educación Pre Militar. La falta de asistencia será severamente sancionada con arreglo al nuevo reglamento disciplinario.

El Delegado Local de O. J.

Sección Femenina

NOTA

Por ser necesario para la representación y ensayo la partitura de la obra de Emilio Burgos, titulada «Buenas Noches, señores», existente en la Sección Femenina de esta Falange, se ruega a la camarada que lo posea actualmente su entrega en esta Sección Femenina.

Asistencia a Frentes y Hospitales

CHALECOS ENTREGADOS

Doña Nieves Fernández, 6; señoritas Ascensión Martín, 4; Esperanza Ruiz, 2; doña Dolores Peláez, 9; doña Jesusa López, 4; señorita Ella Romero, 8; doña Concepción Muñoz, 8; doña Juliana Peña, 7; señorita María Herrera, 3; doña Dolores Moreno, 2; doña Julia Calvente, 1; señorita Adoración Tecedor, 2; doña Isabel Pérez, 20, confeccionados por las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, doña Emilia Llanos y Asilo de la Virgen del Pilar; señorita Rosario Arquellada, 6; doña Isabel Pé-

El entierro de Fray Pablo de Ardales

El acto fué de gran emoción, asistiendo las autoridades

En la mañana de ayer tuvo lugar el acto de dar sepultura al muy Rvdo. P. Pablo de Ardales, gran falangista y capellán del primer Tercio de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Primeramente, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia del convento de frailes Capuchinos un solemne funeral al que concurrió gran número de camaradas y las autoridades. Terminado el acto religioso, se organizó la comitiva fúnebre, dando lugar a la guardia de honor al cadáver un pelotón de camaradas de primera línea, ya que Fray Pablo de Ardales fué nombrado sargento de la Milicia por sus servicios en el frente.

Una gran cantidad de camaradas se sumó al acompañamiento del cadáver, siendo presidido el entierro por el general jefe de la 32 División don Lorenzo Tamayo Orellana; jefe de Estado Mayor del III Cuerpo de Ejército, señor De la Cuesta, Secretario provincial de Movimiento, camarada Estrella Doval; gester municipal, camarada Omedo, en representación del Alcalde; teniente coronel, camarada Nestares; comandante jefe provincial de Milicias, camarada Leónides Heróles; representantes consulares; camarada Cascales, por la Jefatura provincial de Murcia; asesor provincial de la Milicia, camarada Julio Aguacil; Superior de la Orden de Capuchinos; representantes de los cuerpos militares y Academia de Infantería, y otros representantes de las autoridades granadinas.

En el cementerio, antes de se-

pultar el cadáver, el teniente coronel Nestares, pronunció unas palabras, resaltando la gran labor realizada por el magnífico camarada en el frente, y su alto espíritu nacionalsindicalista. Terminó el emocionante acto con la triple invocación del nombre de Fray Pablo de Ardales, que fué contestada con el grito de ¡Presente!

LA PROVINCIA

Purchil

FUNERALES POR SU SANTIDAD

El pasado día 20 se celebró en la Iglesia Parroquial de este pueblo un solemne funeral en sufragio del alma de S. S. Pio XI, a cuyo acto asistieron todas las autoridades, los niños de ambas escuelas con sus respectivos Maestros, y numerosísima concurrencia de fieles.

El Jefe Local de Propaganda.

Pinos del Rey

FUNERALES POR S. S. PIO XI

Organizadas por nuestros querido párroco D. Francisco Rubio González, se han celebrado en este pueblo solemnes honras fúnebres a la memoria de Su Santidad, Pio XI.

Muy temprano, niños y niñas de las escuelas y una gran muchedumbre de fieles, se dirigen camino a su Iglesia a recibir al Dios del Cielo y Tierra y ofrecer la sagrada Comunión por el alma del que fué sucesor de San Pedro, obispo de Roma y príncipe de la Paz.

Y poco después, dió comienzo el solemne funeral con asistencia de todas las autoridades; nuestro Alcalde, Jefe Municipal, Comandante del Puesto de la Guardia civil y guardias francos de servicio, Jefe de Bandera de Milicias y Local de F. E. T. y de las J. O. N. S., niños y niñas de las escuelas acompañados de sus respectivos profesores y el pueblo en general deseoso de testimoniar su pésame por el fallecimiento del Pastor supremo de la Iglesia.

Y como final, un responso ante el severo túmulo al que daba guardia de honor la escuadra de gasfadores de esta organización Juvenil.

El Delegado

Mostrador, de oficina, puerta cristales para idem, se venden.

Acera Darro 56, 3.º dcha.

PATATAS DE SIEMBRA SELECCIONADAS

de las montañas de Burgos

Vicente Sánchez.—(Camino de Armilla)

PARA PEDIDOS:

Apartado de Correos 72.—Teléfonos 2514 y 2313.—Granada

Ejército y Milicia Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Imaginaría, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, alférez don Antonio Rodríguez López.

Cuacilas: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; Campsa, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorín, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas; Prisión Militar, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas; Fielato del Padre Manjón, entrada tunnel embovedada de la Plaza de Santa Ana, puente de las Brujas y gasómetros, dos falangistas en cada guardia.

Vigilancia: 2 jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Manuel Arbol Baena.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada Antonio Serrano Moleón; imaginaria, jefe de centuria camarada Diego Artacho Ramos.

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Miguel López Ichaurralde; jefe de falange camarada Francisco Morales Rubio y subjefe de idem Miguel Prieto Prieto; jefes de escuadra camaradas Lorenzo Ríos Cepero y José Salas Miranda

Guardia, la centuria de San Justo con las guardias que tiene asignadas; imaginaria la centuria de Santa Escolástica

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Macía y Guijarro, practicante, don Manuel del Pino.

Granada 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

Tiro Nacional

MAÑANA TIRADA DE ENTRENAMIENTO

Mañana domingo a las tres de la tarde, se celebrará en los amplios pabellones del Tiro Nacional del Polígono de las Conejeras una tirada de entrenamiento a pichón natural.

Tomarán parte en la misma, los señores socios que lo deseen, y los que no lo sean, pueden inscribirse y podrán asistir también a dicha tirada, en la que los tiradores se disputarán importantes premios en metálico.

S. E. U.

JEFATURA PROVINCIAL

Se citan para esta tarde a las siete en punto a los delegados provinciales, jefes de facultades y jefes de escuelas especiales para la celebración de Junta Sindical.

SECCION FEMENINA

Se ordena a las camaradas pertenecientes a los coros se pasen hoy 25 a las seis de la tarde para continuar los ensayos de canto. La falta será sancionada.

ADMINISTRACION

Se cita a los camaradas: Manuel Carnicero Cueto, Francisco Fernández López, Francisco Díaz Jiménez, Emilia Lavín Gránzo, Ramón Vargas Reguero, Francisco Ruiz Ruiz para que se presenten en esta Administración hoy día 25 de febrero a las siete y media a ocho y media de la tarde.

rez, 30, confeccionados por las alumnas del Asilo de la Santísima Trinidad, alumnas del Sagrado Corazón, Compañía de María y sus alumnas, señoritas Conchita Ruiz Moleón, Antonia Peregrín, Rita García Chaves, Pepita Vilchez y Marta Funez.

Doña Isabel Martín, 2; doña Lydia Lara, 18, confeccionados por las niñas Isabel González, Piedad González, Rosario Muñoz, Cruz Rodríguez, Angustia González, Cristina González, Aurelia González, Ángeles Arroyo, Práxedes Lizana, Aurora Muñoz, Natividad Lizana, y Elena Rosales. Doña Eugenia Villafraña, 40 confeccionados por doña Pilar Vizcaino, doña Amparo Rivera, doña María Moreno, doña María López, doña Anita Fernández, doña Guillermo Ródenas, doña Teresa Caro, doña María Antonia de González, doña Mariana Moles, doña Carmen Estévez, y las señoritas Angustias López, Carmen R. Centeno, María Luz Almenara, Carmen Ramos, Celia López, Mariquita Rivera, Lolita Ramos, María Rivera, Dolores Vicaría, Carmen Almenara, María Rivas, Carmen Carcia, Juana Fernández

Lydia Ramos, María Fernández, Filomena Romero, Encarnita y María Ramos, María Luisa Almenara, María Pérez, Antonita Ramos, María Pérez, Carmen González, Josefa González, y Anita Arrabal; niñas Conquesito Ramos, María Romero, Julia Fernández, Concha del Guzmán, Carmen Navas, Josefa Arrabal, Ascensión Oliva, Pepita González, Francisca Fernández, Mariquita Ramos, Josefa Díaz, Concha Moles, Trini Moles, Rosa Navas, Valeriana Martín y Josefa Martín.



TROTAMUNDO

Terrible peligro sobre América

Mr. Jerrie Markham, Fiscal General del Estado de Nueva York llegaba preocupado, terriblemente preocupado, masti- caba su grueso cigarro puro como si a impulsos del más fer- roz temporal danzase de babor a estribor en su boca cortada a lo norteamericano.

Tan encerrado en sus preo- cupaciones, que al meterse en el ascensor del Palacio de Jus- ticia le dijo el boy:

—Mr. Markham este no es su ascensor, el de del piso 20; el suyo es el expres del piso 12.

—Thanks boy!...
El cigarro puro saltó de estri- bor a babor. Mr. Markham se coló de rondón en su expres. Al salir de la jauría ascendente el cigarro puro siguió en la ban- da de babor como si por los pasillos pudiera, mejor que en la calle, barloventear el tem- poral.

El agente de servicio abrió la puerta de su despacho e inme- diatamente y corrió por el piso la noticia: El Jefe trae mal viento. Tres mecanógrafas ru- bias y una morena y con gafas de concha lo saludaron con su mejor sonrisa del Broad- way: Good morning!...

Entre el cigarro y los labios salió una cosa casi inarticulada que debían ser los buenos días

y Mr. Markham se encerró en ese despacho que tienen todos los americanos y en la puerta dice «Private». Pasó de arriba abajo, de la ventana a la puer- ta. Contempló el panorama de la calle 36 y del east-river. Cru- zó las manos a la espalda y tor- ró a pasear desde la biblioteca en el busto de Lincoln al rin- cón donde dormitaban el filtro y los palos del golf. Al fin se acercó a la mesa, abrió el pulsa- dor del teléfono de alta voz y dijo a la secretaria número uno:

—Que venga enseguida el doctor Doremus.

Media hora más de paseos y apareció en la puerta. Dore- mus, médico forense, protestan- do refunfuñando de que si- más le dejarían terminar una comida o un desayuno en paz.

El «Doc» llevaba abrigo ran- dán gris a cuadros, sombrero flexible, un maletín misterioso como todos los médicos ame- ricanos y un paraguas como Mr. Chamberlain. Saludó cor- dialmente al Fiscal:

—Vamos a ver Jerrie, quien me dejó sin desayunar? ¿Los mobsters? ¿Los negres de Haar- lem? ¿Algún atentado de los es- añoles gubernamentales? Los médicos del Presidente a los asistas?... Por Jehová, Mark-

ham, que jamás me preparais ninguna cosa decentita y que valga la comida que pierdo, sin duda Marsella nos debe llevar ya gran ventaja.

Mr. Markham tiró la apaga- da colilla del robusto puro; con ella una insalivación describió en el aire su parábola y acertó exactamente su blanco donde naufragara la colilla. Después, serena, pausadamente habló:

—Mira «Doc» te llamo por- que hay un peligro para Amé- rica infinitamente grande, ma- yor que jamás lo pudiste soñar, peor que las cosas de Europa, peor que los asuntos de Orien- te, peor que la inmigración amarilla y los fracasos de las conferencias Pan-americanas, comparable solo a esos cata- lismos que cuenta Wells y que tanto jaleo nos armaron al leerlos por la radio hace un par de semanas. Toma estos in- formes y lee. Este primero: La constitución del Sindicato de las Madres Políticas Americanas el S. M. P. A. afectó al par- tido socialista. Esto, en sí, ape- nas si representa un pequeño peligro que si fuese necesario lo podríamos compensar con le- che o helados adulterados, o en caso extremo, mejor puntería en los conductores de taxis, (en eso ya estoy de acuerdo con el Gerente de la «Yellow-cab»). Pe- ro ten, este otro, es de nuestro servicio secreto sobre una in- formación aparecida en la pren- sa y lo someto a tu estudio, ya ves: el doctor chino Lin- pei-hó ha descubierto una plan-

(Pasa a la pág. 4)

El lunes recono- cerá Francia "de jure" a Burgos

Azaña dice Daladier - es enemigo de la resistencia

París, 24. — En la sesión de la Cámara el presidente Daladier empezó hablando de la incorpo- ración de parlamentarios france- ses a la sección del Comité fran- coespañol de la Cámara y expuso su deseo de que este comité se reúna una vez en París y otra en Londres.

Estoy decidido — dijo Daladier — a proponer al próximo Conse- jo de Ministros del lunes el re- conocimiento de «jure» del Go- bierno del Generalísimo Franco y he adoptado esta decisión por- que estoy convencido que desde el fracaso de los republicanos en Cataluña, Francia debe mante- ner relaciones cordiales con un país del que somos fronterizos en una línea de 600 kilómetros, sin dejar de hacer todo lo posible por que Francia defienda esta fron- tera. ¿Quién puede contar con una victoria republicana? El mis- mo presidente Azaña es enemi- go de toda resistencia por con- siderarla inútil y en este sentido ha hablado reiteradamente Ne- grin. Además el Gobierno britá- nico nos ha dicho que son satis- factorias las declaraciones del Generalísimo Franco, y que ha llegado la hora del reconociemien- to, que ellos efectuarán a prin- cipios de la próxima semana.

Continuó hablando el jefe del Gobierno francés y expuso a la Cámara que la colaboración anglofrancesa en España es una labor mucho más importante pa- ra la realización de los deseos de humanidad que una política de abstención.

Hablando de los intereses eco- nómicos de Francia en España, dijo que lo que más le obligaba a reconocer de «jure» el Gobier- no Nacional de Burgos era la preocupación por la seguridad de Francia y por los intereses de los numerosos súbditos franceses es- tablecidos en nuestro país, y que tendrían que vencer muchos pro- blemas — precarios, razones todas por las cuales estimaba como muy imperiosa la necesidad de po- nerse de acuerdo con Franco.

En la votación de la cuestión de confianza planteada por Da- ladier en la cuestión del recono- cimiento de «jure» votaron en contra del Gobierno los comuni- stas, social demócrata, quince ra- dicales, socialistas y quince de unión republicana socialista y al- gunos otros; doce radicales socia- listas se abstuvieron votando el resto de la Cámara a favor del Gobierno.

SE HA REUNIDO EL COMI- TE DE DEFENSA

París, 24. — Hoy se ha reunido el Comité Permanente de Defen- sa Nacional, bajo la presidencia de Daladier.

A la reunión han asistido el General Gamelin, los ministros de Marina, Guerra y Aire, los je- fes de Estado Mayor del Ejército de tierra, aire y el general Jech- rer, jefe de colonias.

Letra del Doncel que yace en Sigüenza

Las torres altivas de Sigüenza, truncadas por los desmanes de la guerra, se alzan supremas con su eterna aspiración estar desdeñando las ariscas tierras del contorno. Ajenas y ensimis- madas no pasan mientes en sus mutilaciones ni en las dolorosas ruinas que a sus pies yacen en el silencio. Cúpulas columnas, molduras, retablos y rosetones han sufrido depredación y demasia y, por primera vez, nieva sobre el cru- cero abierto a la intemperie.

Entre el universal fracaso sólo ha quedado milagrosamente intacto el Doncel. ¿No recor- dáis aquella finisima estatua semiyacente que sobre la tumba de un manco caído a las puer- tas de Granada, le representa sumido en me- lancólica lectura, revestido de cota de malla y con la floridada Cruz de Santiago sobre el pecho?

JOSE ANTONIO amaba esta estatua que re- cientemente hemos vuelto a contemplar, rodea- dos de camisas azules y cascos de guerra. Y nunca como ahora, en que el recinto sonoro y eclesiástico se ha tornado bélico y tachonado de huesos nos pareció el Doncel tan ejemplar y deleitoso.

Ahí le tenéis. El joven caballero dado a ro- mances, crónicas y códices, ha dejado en buen día su casaca y con la espada al cint y el es- cudo en el arzón del caballo, baja al frente de un tropel de sus gentes a la procura de las ricas vegas donde el moro tañe y canturrea reclina- do en molices. Isabel y Fernando—Tanto Monta—han tremolado los haces y los yugos de sus pendones reales convocando a sus vasallos para la postera arremetida contra la linda es- beltez de Granada.

Si tú quisieras, Granada contigo me casaría dareté en arlas y dote a Córdoba y a Sevilla.

Cantan los juglares los grandes amores de Aragón y Castilla y todas las cruces de la Cris- tianidad tiemblan belicosas ante el escalofrio fi- nal de la Media Luna de la Alhambra.

Allá corre el joven Señor con su mesnada de ballesteros de capacet de hierro y toscas zamarras de piel de oveja. Van cantando letri- llas de mujeres morenas y rostros encubiertos. Martín Vázquez de Arce, que así se llama el Doncel, llega al Andalús regado de arroyos y sombras de arrayañes y cuando no combaten en las algaras y escaramuzas, trova en los campa- mentos, con muy gentil donaire, soñando con las tres morillas que enamoran a los cristianos en Jaén: Axa y Fátima y Mariém. Mas una ma- ñana cae malherido y las gentes de su mesnada vuelven con su frío cuerpo en busca del eterno reposo de la Catedral de Sigüenza.

Decidme si no fué hermoso todo aquello. Y decidme si no recuerda este Doncel Martín a nuestros estudiantes, camaradas del S. E. U., que trocaron libros por fusiles y marcharon can- tando ardientes canciones a la terca rebusca de la muerte.

He aquí lo que puede ser símbolo de las ju- ventudes hispánicas. Revestidos de armaduras, con la cruz guerrera de la Cruzada—como una vieja medalla militar colectiva—sobre el pecho, el Doncel estudia sobre grueso libro. Mas no es- tudia inerte, sino tiene a su costado la daga con la que defenderá sus ideas. «Libro e mos- chotto, fascista perfetto», dicen los jóvenes es- tudiantes italianos. Con el libro y el arma he- mos de soñar y combatir. Y puesto que tene- mos tan hermoso símbolo en nuestra plástica, proponemos a las altas jerarquías la creación de una Biblioteca Jsvenil que se titule «Biblioteca del Doncel» y lleve su efigie como marca y que a los Cadetes de la Falange se les llame Donce- les que en el lenguaje medieval significaba «jó- venes robles que aspiran a hacerse caballeros».